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Cît mai multe bunuri de larg consum 
din industria locală!

Printre ramurile industriale care pot și 
trebuie să aducă un aport însemnat la spo
rirea producției bunurilor de larg consum 
se numără și industria locală. Prin speci
ficul lor, micile unități industriale situate 
în raioanele, țării au posibilitatea să dea 
un sprijin substanțial în acțiunea de satis
facere a cerințelor consumatorilor, fabri- 
cînd din deșeuri și prin valorificarea re
surselor locale numeroase produse de con
sum popular.

Plenara lărgită din august 1953 a C.C. 
al P.M.R. a trasat sarcini de mare impor
tanță și industriei locale. Dacă în ce pri
vește sporirea numărului unităților și creș
terea producției globale, industria subor
donată organelor locale ale puterii de stat 
înregistrase simțitoare progrese, producția 
bunurilor de larg consum nu atinsese o 
dezvoltare corespunzătoare. Majoritatea în
treprinderilor locale își orientaseră pro
ducția în special spre sectorul extractiv, 
metalurgic, al materialelor de construcții, 
subapreciind industria producătoare de bu
nuri de larg consum și in special ramura 
alimentară.

Luptind pentru a transpune în viață 
sarcinile trasate de partid, unele unități 
ale industriei locale au obținut în ultimul 
timp o seamă de succese in ce privește 
sporirea producției și sortimentelor bunu
rilor de larg consum. îndeaproape îndru 
mate de către comitetele executive ale sfa
turilor populare, multe întreprinderi locale 
fabrică cantități tot mai mari de bunuri 
de larg consum variate și de calitate sa 
tisfăcătoare. Merită, de pildă, subliniată 
activitatea desfășurată de colectivul com
binatului „1 Mai" Satu Mare, care fabrică 
mezeluri, paste făinoase, articole de maro- 
chinărie, etc. de bună calitate; a combina
tului „Lazăr Odon“ din Tg. Mureș care, 
produce mereu noi sortimente de textile
mult solicitate de cumpărători, pro
duse ceramice de bună calitate fabricat,
prin valorificarea materiei prime locale,
ele.

Există toate condițiile pentru ca realiză
rile obținute pina acum in industria lo 
cală să fie cu mult lărgite. Pentru acea 
sta este însă necesar ca preocuparea peri 
Iru dezvoltarea industriei locale producă 
toare de bunuri de larg consum sa se ge 
neralizeze in toate regiunile. Este cu totul 
de neadmis ca regiuni care dispun de im 
portante resurse locale, ca de pildă Cons
tanța, Craiova, Hunedoara, să aibă o in
dustrie locală atit de puțin dezvoltată, iar 
întreprinderile existente să nu-și îndepli 
nească nici sarcinile de plan.

Comitetele executive ale sfaturilor popu 
lare din regiunile amintite trebuie sa rr- 
meze exemplele pozitive oferite de regiu 
mie București, Suceava și lași, unde m 
dustria locală asigură producția de con 
serve de legume necesare populației exclu
siv din materie primă locală, din regiunea 
Timișoara unde întreprinderile locale 
cresc pe lingă mori un număr de 700 
porci, etc.

Direcția spre care trebuie să-și îndrepte 
atenția comitetele executive prin secțiile 
<ie industrie locală, și conducerile intru 
prinderilor locale, in vederea sporirii pro 
ducției bunurilor de larg consum, este va 
lorificare.a pe scară cît mai largă a resur
selor locale și a deșeurilor provenite de 
ia marile întreprinderi. In această privință 
in fiecare regiune, în fiecare raion, există 
posibilități nelimitate. Depinde de iniția
tiva, de spiritul gospodăresc ai fiecărui co
mitet executiv, să găsească căile prin care 
aceste resurse locale pot fi utilizate în fo
losul masei de oameni ai muncii. Fără în
doială insă că acest lucru nu se poate re
zolva fără atragerea largă a deputați'.or 
din comisiile permanente de industrie lo
cală, a cît mai numeroși cetățeni, in ac 
țiunea de mobilizare a tuturor posibilități
lor de care dispune regiunea respectivă în 
ce privește sporirea producției bunurilor 
de larg consum. Totodată, sub îndrumarea 
organelor locale ale puterii de stat, între
prinderile locale au datoria să-și asigure 
șl să lărgească colaborarea cu întreprin
derile de interes republican, primind din 
partea acestora deșeuri pentru prelucrare, 
îndrumări tehnice, etc. In acele regiuni 
unde colaborarea dintre întreprinderile re
publicane și locale a fost temeinic organi
zată, îndeaproape îndrumată și controlată 
de comitetele executive, — ca de pildă în 
Regiunea Autonomă Maghiară, regiunea 
Sta'.in, etc. — în unitățile întreprinderilor 
locale au fost obținute rezultate pozi
tive în direcția lărgirii producției bunuri
lor de larg consum.

Efortul îndreptat spre creșterea volumu

lui producției mărfurilor destinate consu
mului popular trebuie însoțit de o accen
tuare a preocupării pentru îmbunătățirea 
continuă a calității produselor. Multe 
dintre produsele întreprinderilor locale 
sînt încă de o calitate necorespunză
toare. Aceasta provoacă refuzul orga
nelor comerțului de stat de a primi măr
furile respective, ceea ce duce la blocarea 
fondurilor de rulment ale unității furni
zoare, la crearea de stocuri de mărfuri 
nevandabile. Acolo unde, din slăbiciunea 
organelor comerciale, asemenea mărfuri 
se strecoară totuși în rețeaua comercială, 
ele provoacă justificate nemulțumiri în rîn- 
dul cumpărătorilor. Astfel se întîmplă, de 
exemplu, cu tuceria comercială fabricată 
la întreprinderea „Timișul" din Timișoara, 
cu săpunul de rute fabricat la I.A.M.C. 
Constanța, cu lamele de ras confecționate 
la I.A.T, București, etc. Conducerile acestor 
întreprinderi ca și ale altora care manifestă 

'lipsuri asemănătoare, trebuie să ia măsuri 
pentru remedierea lor grabnică, pentru îm
bunătățirea calității produselor. Posibili
tăți in aceasta direcție există. Trebuie doar 
îmbunătățită munca de îndrumare și con
trol, întărit controlul tehnic, stimulați 
fruntașii în lupta pentru calitate, ridicată 
prin toate mijloacele calificarea muncito
rilor. Conducerile întreprinderilor trebuie 
să-și sporească exigența față de calitatea 
produselor confecționate, să nu permită ca 
pe poarta întreprinderilor să iasă mărfuri 
care riscă să fie privite cu nemulțumire de 
către consumatori.

Legată de problema îmbunătățirii ca
lității este și cea a lărgirii sortimentelor, 
in această privința trebuie să se țină sea
ma în cea mai mare măsură de specificul 
local, de produsele cele mai solicitate de 
cetățeni. | inerea unei strinse legături cu 
organele comerțului de stat și pe cît po
sibil cu consumatorii înșiși, antrenarea in 
aceasta acțiune a deputațiior, vor asigura 
condiții pentru ca industria locală sa se 
orienteze cit rnai just in fabricarea noilor 
sortimente.

La rindul lor, organele comerțului lo
cal trebuie să aibă un rol activ in îmbună
tățirea activității industriei locale, ținind 
o sînnsa legătură cu aceasta, i-i oi iînml-o 
asupra mărfurilor cerute de cetățeni.

De importanța vitala in activitatea 
industriei locale este problema prețu
lui de cost. Lipsa de spirit gospodăresc, 
proasta organizare a muncii, .isipa de ma
teriale, deficiențe comune încă la nume
roase unități ale industriei locale, iac ca 
prețul de cost al produselor să lie ridicat. 
Consecințele acestui fapt nu sint greu de 
întrevăzut : pe de o parte imposibilitatea 
întreprinderii să-și realizeze benet.cii.e pl.a- 
nincate, sa fie rentabile, pe de altă parte 
incarcarea nejustiticată a prețului de vin- 
zare, lovindu se astfel in interesele con
sumatorilor, oameni ai muncii. Este inad
misibil ca într-o întreprindere iu general 
bine organizată și cu realizări demne de 
relevat, cum este „1 Mai" Satu Mare, pre
țul de cost al unei căruțe tip țărănesc să 
fie cu mult mai ridicat decît la uni
tăți ale industriei locale din alte regiuni.

Prin introducerea unui regim sever de 
economii, întărirea disciplinei în munca, 
mecanizarea cu mijloace locale a unor 
procese de producție, printr-o conducere 
concretă, judicioasa și un control ope
rativ din partea comitetelor executive, se 
poate asigura reducerea sistematică a pre
țului de cost în interesul colectivelor de 
muncă respective și al masei consumato
rilor.

In lupta pentru realizarea acestor obiec
tive de seamă, colectivele de muncă din 
întreprinderile locale, ca de altfel întreaga 
masa a oamenilor muncii din țara noas
tră, au în mină o armă de preț : întrecerea 
socialistă. Raspunzind chemării mtreprin- 
derii locale „Victoria" din Bucmești, nu
meroase colective de muncă din industria 
locală și-au luat importante angajamente 
in cinstea zilei de 23 August. Zilele ce ne 
mai despart pînă la cea de a zecea ani
versare a eliberării patriei pot și trebuie 
folosite și de oamenii muncii din industria 
locală pentru lichidarea lipsurilor ce se 
mai manifestă în munca lor, pentru reali
zarea de noi succese în direcția fabricării 
de bunuri de larg consum cît mai multe, 
mai bune și mai ieftine. Realizîmdu-și an
gajamentele luate în cadrul întrecerii so
cialiste, lucrătorii din industria loca
lă vor aduce o contribuție de seamă la 
îmbunătățirea aprovizionării oamenilor 
muncii, la ridicarea nivelului lor de trai.

IN CINSTEA ZILEI DE- 23 AUGUST

Să desfășurăm larg întrecerea 
pentru producerea de cît mai multe bunuri de larg consum!

★

Concursul echipelor
La Teatrul Consiliului Central al Sindica

telor din Capitală s-e desfășurat duminică 
faza interraio-ială a celui de al 3-lea con
curs pe tară intre echipele artistice de ama. 
tori ale căminelor culturale, caselor de citit 
de la orașe și sale și ale colțurilor roș'i 
din gospodăriile agricole colective.

Cu acest prilej. 12 cămine culturale din 
raioanele I V. Stalk), I Mai, 23 August și 
Tudor Vladimirescu. și-au prezentat forma
țiile artistice care au fost selecționate la faza 
ra'onală a concursului.

Dintre cele 19 formații artistice, coruri, e. 
clripe de dansuri populare, formații i-nstru- 
aientale. participante duminică la faza Inter-

artistice de amatori
raională, multe sînt echipe noi, create cu 
prilejul acestui concurs.

Echipele artiștilor amatori au adus tn con. 
curs, în afara lucrărilor rominești și sovietice, 
cintece și dansuri ale minorităților naționa
le specifice formației respective.

La concurs s-au prezentat de asemenea 
numeroși soliști vocali, instrumentali și dan. 
satori, recitator' și prezentatori de programe, 
precum și o brigadă artistică de agitație.

Faza interraională a concursului pentru 
București continuă duminica viitoare, cînd se 
vor prezenta echipele artiștilor amatori din 
raioanele Lenin. Gh. Gheo-rghiu-Dcj, Grivița 
Roșie și N. Bălcescu

(Agerpres)

Metode înaintate
ARAD (de fa corespondentul nostru). Colec. 

tivul de muncă al fabricii de încălțăminte 
„Libertatea" din Arad traduce în viață an
gajamentele luate în cinstea zilei de 23 Au
gust. Folosind metode avansate de lucru, 
muncitorii și tehnicienii aces'ei fabrici reușesc 
«ă producă încălțăminte mai multă și mai 
bună, realizînd totodată și însemnate econo
mii. In luna iunie de pildă ei au tndeplin't 
planul în proporție de 101,5 la sută. Aplicînd 
inițiativa lui ' Nicolae Militaru, brigada con
dusă de Vasile Diudelegan din secția croit 
fețe, a obținut cele mai bune rezultate. Mun
citorul Tiberiu Molnar din această brigadă 
a economisit 480 dm. ,p. de piele din care se 
pot confecționa fețe pentru 28 perechi sanda
le bărbătești, iar muncitorul Ștefan Foran, 
care lucrează La . secția de tras pe calapod, a 
economisit 34 kg. acetonă.

Pentru obținerea unor realizări cît mai buhe, 
muncitorii de la fabrica „Libertatea" aplică 
în muncă și metode de lucru sovietice. La 
secția de tras pe calapod se lucrează după 
metoda Ciutkih iar în ultimul timp, aproape 
în fiecare secție, a fost introdusă metoda 
Lidia Savelieva prin aplicarea căreia muncito
rii pot reduce rebuturile, îmbunătățind mult 
calitatea încălțămintei.

In prima jumătate a lunii iulie, muncitorii 
fabricii „Libertatea" au obținut importante 
depășiri de normă. Astfel muncitorii Roman 
Constantin, Ș’efan Szellelki și alții depășesc 
norma cu 20—50 la sută. In lupta pentru 
realizarea angajamentelor, muncitorii acordă 
o deosebită atenție folosirii rațignele a ma
teriei prime. Muncitorul Gheorghe Farago, 
din secția de croit, o economisit în 15 zile 
ale acestei luni 174 din. p. piele bizon pentru 
fețe, iar Elisabeta Kneipp, care lucrează la 
croit căptușeală, a economisit 310 din. p. mc- 
șină.

Stofe peste plan
ORAȘUL STALIN. — Muncind pentru reali

zarea angajamentelor luate în cinstea zilei de 
23 August, colectivul întreprinderii textile 
„Drapelul Roșu" din Orașul Stalin., - Țat 
peste plan în prima decadă a lunii iulie 168 
m. sțofă, creînd totodată două desene noi 
pentru paltoane de damă, trei desene pentru 
rochii de damă și 12 desene pen.ru costume 
bărbătești’ pentru sezonul de toamnă. In cin
stea marii sărbători, muncitorii .acestei fabrici 
au realizat o economie de 76 kg. de fire, din 
care se pol țese 380 tn. stofă.

O contribuție importantă fa realizarea aces
tor succese au adus-o muncitorii din brigada 
„Steaua Roșie", care printr-o mai bună or
ganizare a muncii, își depășesc zilnic norma 
cu 31 la sută.

De asemenea, brigada U.T.M., condusă de 
Angela Poenaru, obține depășiri de plan de 
38 La su'ă, iar țesătoarea An.a Szcntpali și 
torcătoarele Dorina Giorici, Elena Iorga și 
Lucrețiia Jileru își depășesc zilnic normele cu 
30—60 la sută. (Agerpres)

LA O ÎNTREPRINDERE DE PRODUSE LACTATE

In fiecare zi, pe graficele de întrecere de la I.S.P.L. (întreprinderea pentru 
strîngcrea și prelucrarea laptelui) din Sirreria apar cifre noi. Ele vorbesc despre avin- 
tul în muncă cu care muncitorii aces tei , întreprinderi inlîmpină cea de a zecea 
aniversare a eliberării țării noastre, despre lupta lor pentru producerea de cît mai 
multe produse lactate.

in clișeu : Fruntașa Elvira Hîrla, care realizează zilnic între 400—600 kg. unt.

Modele noi

Brigăzi de tineret

— Eu cred că gulerul tre
buie modif.cat. De asemenea 
iii loc de 4 dungi negre și 4 
dungi roz .pe piept, să fie 
cîte opt.

— De ce ?
— E simplu. Un guler mai 

mic și dungi mai multe dau 
prestanță modelului și-l fac 
mai elegant.

— Sînt de aceeași părere 
cu iov. Cu ragea.

Această discuție cu voce 
scăzută, dar totuși aprinsă, 
se ducea între tov. Rozalia 
Faroaș, conducătoarea labo
ratorului de modele al în
treprinderii .„Tinăra gardă", 
to.v. Ecaterina Curagea și 
Elena Iliescu, cele mai apro
piate colaboratoare ale ei în 
crearea de noi modele de tri. 
colaje.

In urma discuției desenul 
este retușat. Acum are linii 
mai precise,, mai elegante.

După acest desen va fi 
confecționat curînd noul mo
del de scatnpolo.

★
Laboratorul de modele al 

întreprinderii „Tinăra gar
dă" este primul de acest fel 
din țară și a fost înființat 
cu doi am in urmă. {

In cei doi ani de existență, 
laboratorul a elaborat pentru 
întreprinderea „Tinăra gar
dă" și pentru celelalte între
prinderi de tricotaje, peste 
4JU de modele noi de tricota
je bărbătești, de damă și 
copii, dintre care multe au 
fost prezentate la diferite 
expoziții.

Preocupat să pună la dis

poziția consumatorilor trl. 
cotaje cit mai frpmoase și de 
calitate superioară, colectivul 
laboratorului, respectind an
gajamentele luate in cinstea 
zilei, de 23 August, a ternii, 
nat nu de mult 20 de modele 
noi care au și început să fie 
fabricate. Printre acestea sini 
scampolouri, pulovere, ja
chete și veste precum și di. 
verse articole pentru copii.

După realizarea celor 20 
de modele prevăzute să fie 
terminate pînă la 23 August, 
colectivul laboratorului a 
trecut, așa cum s-au angajat 
muncitorii, tehnicienii și in
ginerii fabricii, ta executarea 
a 70 de modele de tricotaje 
noi, din colecția anului 1955.

BACĂU. — Peste 15.000 tineri din re
giunea Bacău sînt antrenați in întrecerea 
socialistă In cinstea zilei de 23 August. 
Dintre aceștia peste 8.500 aplică meto
dele de lucru sovietice. In fabricile, uzi
nele și întreprinderile regiunii sînt peste 
600 brigăzi de tineret. Pr'ntre acestea se gă
sesc numeroase br-găzi de oal tale, economie și 
de bună deservire a consumatorilor D» curind, 
an fost încred-nțale tinerelului din regiune 8 
secții producătoare de bunuri de larg consum, 
t<i oare se obțin însemnate realizări. Secția da 
La fabrioa de încălțăminte „Partizanul",-con
dusă de Anuța Handoc, de p ldă, a produs 
peste plan încălțăminte pentru cop'i. cordoa
ne, .portmonee, etc. în valoare de peste 34.000 
lei.

Aportul inovatorilor 
și raționalizatorilor

TG. MUREȘ, (de la corespondentul nostruL 
l.a fabrica dc conserve din Mureșeni. în 
lupta pentru real'zarea angajamentelor luate 
in cinstea lui 23 August s-au făcut o scrie 
de inovații și raționalizări valoroase. Tehni
cienii Geza Poți și Mihai Betyar au realizat 
o mașină automată pentru umplerea conser
velor, cu ajutorul căreia se pot umple 60 
cutii de conserve intr-un minut. Mecanismul 
acesta permite eliberarea a 20 de lucrători da 
la faza de umplere manuala a conservelor și 
folosirea lor în alte sectoare de producție.

Maistrul Mihai Betv.'ir a construit și o m;u 
șină de curățat legumele păstăiOuSC, care 
înlocuiește munca a 100 de lucrători.

Alte raționalizări au fost aplicate tn secto
rul de pregătire. S.a automatizat, bunăoară, 
procesul de spălare a borcanelor și s-a me
canizat transportul fructelor și legumelor de 
la magazii la sectoarele de fabricație. Ma
șina de decorticat mazăre — intrată de curind 
în funcțiune — a ridicat productivitatea 
muticii la această fază de fabricație cu 100 
ia sută.

Inovațiile și raționalizările muncitorilor și 
tehnicienilor fabricii de conserve din Mure, 
șeni au adus o contribuție hotărîtoare la de
pășirea cu 21 la sută a planului de producție 
din prima lună de la începerea campaniei de 
fabricație.

Expoziție 
a bunurilor de larg consum

GALA 11 (de la corespondentul nostru). —1 
In localul organizației comerciale locale d’n 
Galați s-a organizat o expoziție unde sînt 
prezentate produsele de larg consum fabricata 
de întreprinderile republicane și locale exis
tente în această regiune. Printre produsele 
prezentate in expoziție se găsesc mașini da 
gătit și încălz't, dnlapur1, mese de bucătărie, 
butoiașe, b'doane, cazane și alte produse da 
uz casnic.

Majoritatea produselor sînt executate la 
uzinele ,,Progresul"-Brăila. ,,Cristas Nicolae 
Atelierele C.F.R. „Gh Apostol'1 Galați, etc.

LA ARIA
Gheorghe Mateescu, preșe

dintele întovărășirii agricole 
„6 Martie" din Otopeni, e un 
om chibzuit; face totul cu mi. 
gală, bine gîndit și-l mînios 
grozav pe oamenii pripiți.

— O clipă tovarășe mecanici
Mai examină odată din ochi 

batoza, dădu cîteva lămuriri 
coșarului și, privind în juru-i 
La chipurile oamenilor ce aștep. 
teu lingă gurile batozei revăr. 
sarea piimelor șuvoaie de boa
be aurii din noua recoltă, 
spuse :

— Să meargă mașina I
Și-n duduitul mașinii de freer 

ce se-mpletea cu exclamațiile 
de bucurie ale oamenilor, cu 
freamătul aceste viu ai unei 
zile neobișnuite, Gheorghe Ma
teescu se simți parcă un ostaș 
în acea oaste de oameni har
nici oare porneau să biruie 
în marea și nobila bătălie pen
tru plinea poporulu'.

★
— Ministeru — spuse tînă- 

rul, întinzîndu-mi mina.
— Sînteți de la minister ? — 

l-am întrebat.
— Nu.' Așa mă cheamă — 

zîmbi el.

Mecanicul de batoză, Ștefan 
Ministeru, slăbuț și vesel, să 
tot fi trecut de douăzeci de 
ani, e șef de brigadă La S.M.T. 
Cocioc. Doar dintr-o întîmpla- 
re « ajuns — pentru un timp, 
firește, — batozar. In toamnă, 
brigada lui a lucrat pe ogoa
rele întovărășirii agricole din 
Otopeni. Tare mulțumiți au 
fost întovărășiți! de munca a. 
cestei brigăzi de tractoare. A- 
nul acesta, în muncile de vară 
tntovărășiții au cerut La S.M.T. 
tot brigada lui Ștefan Minis
teru. Și cum se pricepea la ba
toze, Ștefan Ministeru a fost 
pus drept mecanic șef ta aria 
întovărășirii. Tractoriștii Gheor
ghe Neagu II, Gheorghe P. 
Miarcu și Vasile Coman, din 
brigada lui, sînt așezați cu 
tabăra, vagonul de dormit și 
tractoarele aproape de arie, 
doar la cîteva sute de metri 
unde așteaptă ca în zori, în
dată ce se eliberează miriștea 
de snopi, să pornească ta des. 
miriștit. și apoi să are adî’ic 
toată suprafața cu tractoarele.

— Uite-1 și pe fruntașul bri
găzii. Aș putea spune chiar al 
stațiunii — spușe deodată me-

Orz, bob unu și unu, par a spune fețele zîmbitoare ale 
întovărășiților Nicolae Gh. Tudor și Vasilica Ene. Este 
rodul muncii laolaltă a întovărășiților din Otopeni cu spri
jinul mecanizatorilor de ta S.M.T. Cocioc.

ÎNTOVĂRĂȘIȚILOR
Corespondentă 

din comuna Olopeni
canicul, arătîndu-mi un băie- 
țandru scund. îmbrăcat în niște 
pantaloni de doc atit de mari, 
c.ar fi încăput, de bună seamă, 
tn ei încă un tractorist de mă
sura Iui.

— Mulțumită acestor voinici 
și a mașinilor S.M.T. em strîns 
acum așa recoltă — completa 
președintele, apropiindu-se de 
băiețandrul cel scund. Toate 
cele 25 de hectare de orz de 
toamnă singur Vasile al nostru 
le-a lucrat și le-a semănat în 
rînduri încrucișate. Cu toate ca
lamitățile, noi am strîns cu 
4—500 kg. de orz mai mult de
cît cei ce și.au lucrat păinîn- 
tul singuri.

★
La arie munca era în plină 

desfășurare. Pe locul unde cu 
cîteva ore mai înainte se aflau 
doar rogojinele întinse, se ri
dica o adevărată movilă de 
boabe mari, coapte. Batoza du. 
dula într-una, mistuind în pîn- 
tecul ei, snop după snop, snopi 
grei...

Brigăzile lui Nicolae Stanciu, 
Grigore M. Ghiță și Vasile T. 
Petre, întreeîndu-se între ele 
transportau snopi de pe cîrnp 
și aprovizionau batoza. Batoza, 
rul Gheorghe I. Tudor și aju
torii săi, abia mai învingeau 
cu tăiatul snopilor, dar lucrau 
cu inimă, nesimțind parcă de 
fel oboseala. Nu băgau în sea
mă nici arșița soarelui, nici 
sudoarea care le șiroia pe spi
nările mușchiuloase. arse de 
soare. Un singur gînd, o sin
gură voință însuflețea pe fie
care din ei : să termine cît mai 
grabnic treerișul, să folosească 
din plin timpul prielnic. In 
mintea fiecăruia stăruiau 1b. 
zincile lansate : ,.Să fim pri
mii ța seceriș, primii* l,a treeriș 
și să obținem la predarea obli
gațiilor către stat, chitanța Nr. 
1" 1

Cei cărora le venea rîndul la

odihnă treceau sub umbrarul 
de la bufetul amenajat anume 
de cooperativa din Otopeni; 
alții treceau să mai răsfoiască 
cîte o cărțulie de la biblioteca 
ariei, pregătită aci de căminul 
cultural „Avram I-ancu" din 
satul Odăile.

Bibliotecarul Vladimir Gînju 
le recomanda broșuri Intere
sante despre importanța re
coltării la timp, despre pro
tecția muncii la arie, despre di
feritele metode agrotehnice de 
întreținere a culturilor, scurle 
povestiri... II batea gîndul chiar 
ca diseară să organizeze o con. 
vorbire despre cele citite. Cînd 
m-am apropiat de bibliotecar, 
pe lîngă munca cu cititorii se 
mai îndeletnicea și cu scrierea 
lozincilor. Tocmai terminase de 
scris o lozincă : ,,Șă nu -e 
piardă nici un bob 1" — suna 
lozinca. Conținutul lozincii fu
sese popularizat dealtfel cu 
mult înainte și oamenii îngri. 
jeau de fiece spic, de fiece 
bob, din această nouă recoltă 
ca de niște adevărate boabe 
nespus de prețioase.

— Dacă se lucrează .așa, — 
își spuse tovarășul Mateescu,

urmărind cu privirea aria în 
lucru — depășim cu mult vi
teza zilnică de treer. Numai de 
n-ar ploua I... încă nici sece
rișul griului nu l-am gătat de 
tot...

Și, urcîndu.se pe scara bato
zei, își roti ochii in largul cîm- 
piei. Dincolo de terasamentul 
de oale ferată se profilau silue
tele oamenilor la seceriș. Acolo 
în depărtare, celelalte șase bri. 
găzi ale întovărășirii, în frunte 
cu deputatul Tudor Medon, dă- 
deau lupta pentru terminarea 
seceratului ultimelor hectare.

— Bună treabă 1— spuse ca 
pentru .sine președintele.

Acum eram departe de aria 
întovărășirii agricole din Oto. 
peni. Soarele prinse să coboare 
spre asfințit. Vedeam în urmă, 
fîlfîind în bătaia vîntului, stea
gul roșu arborat deasupra ariei, 
ascultam glasurile vesele ale 
oamenilor și Ît1 suflet imi mai 
stăruia entuziasmul acelei mun
ci libere, însuflețite. D iduitul 
ritmic al batozei răzbătea pînă 
departe în cîmp : Se treiera la 
întovărășire 1

L. ROMAN

Mecanizatorii, prieteni dragi ai intovărășiților, au în
ceput dczmiriștitul. Alături de brazdă pășesc Ion Dumi
trescu. secretarul sfatului popular comunal și șeful brigăz i 
detractoare. Foto: MIHAI POPUSCU
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Numeroasele propuneri șl cereri ale alegă

torilor, făcute în zilele premergătoare alege
rilor pentru sovietele locale, constituie o măr
turie vie a creșterii activității obștești a oa
menilor muncii, a grijii lor pentru îmbunătă
țirea muncii organelor sovietice, a dorinței lor 
de a spori succesele în construcția comu
nismului. Mii de asemenea mandate au pri
mit Și sovietele din regiunea Stalingrad în 
timpul campaniei electorale din anul 1953.

Era deci necesar să studiem atent manda
tele alegătorilor și să le ducem la îndeplinire.

Trebuie să spunem că în perioada care a tre
cut după alegeri, sovietele locale din regiunea 
Stalingrad au dus o muncă intensă în aceas
tă direcție.

Să începem cu mandatul care se adresează 
nemijlocit sovietului regional. Scurt timp 
după alegeri a avut loc sesiunea sovietului, 
regional, consacrată elaborării măsurilor prac
tice care trebuiau luate în urma propuneri
lor alegătorilor. Sovietul e început să înfăp
tuiască o serie de măsuri în conformitate cu 
mandatul alegătorilor. Pentru îndeplinirea 
fiecăreia dintre aceste măsuri a fost stabilit 
termenul precis, precum și instituția, organi
zația sau persoanele răspunzătoare de înfăp- 

. tuirea dS. G
Comitetul executiv regional a luat sub. con

trolul său rezolvarea acestei hotărîri. La. se
siunile sovietului, comitetul executiv regional 
informează deputății despre felul în care se 
realizează măsurile luate.

Propunerile alegătorilor, care au fost tra
duse în viață de către comitetul executiv re
gional, privesc problemele cele mai arzătoare 
din industrie ți agricultură, din domeniul de
servirii culturale a oamenilor muncii din re
giune, Conform Indicațiilor alegătorilor s-a 
construit în raionul Kamîșin un nou sistem 
de irigare; în raioanele Proleiski, Solpd- 
cinski și Berezovski au fost înființate» in,tpr- 
nate pe lîngă școli ; în orășelul Voljski - s-a 
deschis un spital cu 200 locuri ; în raioanele 
Bîcovskf, Staro-Poltavski și Solodcinski 
s-au înființat cabinete de radiografie ; fn mul
te sate au apărut cluburi noi, au fost înfi'n- 
tate cinematografe în satele Karpovlca, Voro- 
ponovo și în alte sate; s-a refăcut rețeaua te
lefonică în raioanele Kalinin și Balăkleiski 
și în orașul Trolov ; s-a stabilit legătură prin 
autobuze între o serie de raioane îndepărtate 
și stațiile de oale ferată; au fost deschise 
5 nsar' magazine sătești...

Cum se organizează în mod practic îndepli
nirea mandatelor. In prunul rînd trebuie să 
spunem că un mare rol Joacă în această pri
vință comisiile permanente ale sovietuluț re
gional. O deosebită activitate o depune, mai 
ales comisia agricolă în frunte cu deputatul, 
profesorul P.P. Begucev. Cercetînd și ge'nșra- 
Tizînd mandatele alegătorilor, coniista a 
elaborat propuneri concrete pentru mărirea 
producției de legume. Dezbătînd propun,er:le 
comisiei, comitetul executiv a adoptat o holă- 
rîre specială. Deputății luptă energic pentru 
traducerea ei în viață. Drept urmare, colho
zurile și sovhozurile situate în jurul orașelor 
regiunii au semănat în primăvara aceasta 
mult mai multe legume și cartofi decît în a- 
nul trecut. Pentru prima oiară au început să 
se construiască pe scară largă în regiune sere 
și răsadnițe.

V. Ciornăi
șeful secției organizatorice de instructaj 

a comitetului executiv al sovietului 
regional Stalingrad.

O inițiativă frumoasă a avut-o comisia de 
ocrotire a sănătății publice în frunte cu L. V. 
Zelenskaia, candidat în.științe medicale. Anul 
trecut alegătorii au cerut să se extindă re
țeaua sanitară și să se îmbunătățească mun
ca instituțiilor medicale dintr-o serie de ra- 
ioane. In legătură cu aceasta, comisia a con
trolat toate instituțiile medicale ale reglu- 
nii, atrăgînd la această muncă pe specialiști, 
comisiile permanente ale sovietelor, raionale. 
Comisia a luat măsuri valoroase care vor per- 

t mite să se îmbunătățească deservirea medi
cală a populației.

O inițiativă folositoare « avut și corn’- 
sia bugetară-financiară (președinte — de
putatul V. A. Kotov). Intr-un timp unele în
treprinderi nu erau le curent cu impozitele 
pe venit. Comisia permanentă a sovietului re
gional a căutat să afle cauzele acestei situa
ții,. Concluziile și propunerile comisiei au fost 
discutate la consfătuirea lucrătorilor din or- 
gfanele financiare. Această măsură, simplă la 
prima vedere, a avut efectul dorit : impozitele 
au fost achitate la timp. Comisia permanentă 
ajută în mod practic comitetul executiv regio
nal să asigure îndeplinirea bugetului prin în
casare* la timp a impozitelor.

Da realizarea propunerilor alegătorilor par
ticipă în mod activ și comitetele de stradă și 
de cartier, înființate în orașe, în așezările 
muncitorești și în marile centre raionale ale 
regiunii. Prin acestea, comitetele executive 

(atrag pe oamenii muncii la amenajarea diferi- 
Itelor looalități.

La ședințele comitetului executiv regional 
se ascultă în mod regulat dările dc seamă 
ale conducătorilor comitetelor executive ale 
sovietelor orășenești, raionale și sătești, des
pre felul în oare ei îndeplinesc propunerile a- 
legătoriîor. O brigadă specială, înființată de 
către eomitejul executiv regional, a controlai 
mersul înfăptuirii propunerilor alegătorilor 
de către organizațiile regionale. Rezultatele 
acestei verificări au fost dezbătute într-una 
din sesiunile sovietului regional.

Conform Indicațiilor comitetului executiv re
gional, în toate raioanele și orașele regiunii 
și totodată în majoritatea sovietelor sătești 
au fost prelucrate și aprobate la sesiuni mă. 
șurile practice de îndeplinire a mandatului 
alegătorilor. Comitetele executive ale soviete
lor locale luptă pentru ca la munca de înfăp
tuire a acestora să participe comisiile per-ma- 

. nente. „și. cercurile largi ele oamenilor muncii.
Iată, de pildă, comisia permanentă de gos

podărie comunală a sovietului orășenesc Tro- 
iov. Sprijinindu-se pe activ, pe comitetele de 
stradă, această comisie a ajutat comitetul 
execut’v orășenesc să efectueze o serie de lu
crări în plus. Sute de locuitori au luat parte 
activă la înființarea unor np^ții, verzi. Atră
gînd la munca sovietului de deputați și ma
sele largi ale oamenilor muncii, comitetul exe
cutiv orășenesc dm Trolov a putut îndeplini

alegătorilor
majoritatea mandatelor alegătorilor, a căror 
realizare era cuprinsă în planul pe anii 1953 
și 1954. In oraș a fost deschis un nou parc, 
o piață colhoznică, au fost pavate trei străz' 
și s-a construit un stăvilar pe . rîul care 
trece- prin oraș.

Din iniț'ative deputețllor sovietului raionai 
Frunze, tov. A. D. Kontoreva și I. I. 
Konovalov, și conform cererii alegătorilor, a 
fost radioficat satul Mostovskî și accelerat 
ritmul de construire a grajdurilor pentru v'te 
la fermele colhozului. Tov. Kontoreva a pus 
aceste probleme în lața comisiilor permanente 
respective ale sovietului raional și în 
secțiile comitetului executiv. In urma muncii 
intense dusă de către deputați a fost reparat 
clubu-i colhozului „Bud'onnîi", a început con
struirea Unui club în satul Utrojenski, au 
fost electrificate trei așezar’ muncitorești și 
s-a deschis un magazin în satul Berezki.

O muncă rodnică în ceea ce privește înde
plinirea propunerilor alegătorilor o desfă
șoară și sovietele sătești dintr-o serie de ra
ioane. Unele din aceste soviete informează în 
mod s'stematic populația despre felul în care 
sînt îndeplinite propunerile. Alegătorii află 
despre soarta propunerilor lor din dările de 
seamă ale deputaților cu ocazia adunărilor 
sătești. In apropierea clădirilor sovietelor să
tești din raioanele Trolov, Voroșilov, Lenin, 
Kalinin, se pot vedea vitrine în care sînt afi
șate propuneri ale alegătorilor și scurte dări 
de seamă despre îndeplinirea lor. Comitetele 
executive ale sovietelor din aceste raioane 
dezbat în mod regulai la ședințele lor comu
nicările președinților sovietelor sătești despre 
felul în care au îndeplinit mandatele. In 
scopul unui sch'mb de experiență, comitetele 
executive raionale țin consfătuiri cu membrii 
și activiștii comisiilor permanente ale sovie
telor sătești și îi instruiesc.

O muncă organizatorică de masă bine con 
dusă o putem constata în sovietul sătesc Pan
filov din raionul Kalinin. Scurt timp după ale
geri, ■ comitetul executiv al sovietului a stu
diat cu atenție toate propunerile alegătorilor 
și a elaborat diferite măsuri concrete pentru 
traducerea în viață a acestora. Comisiile per
manente agrară, bugetaro-f'nancîară, cultural 
educativă și altele ajută în mod activ comite
tul executiv. La munca comisie1 participă nu
meroși activiști. Urmînd mandatul alegători, 
lor, sovietul sătesc a făcut multe pentru bun-a 
amenajare a satului. Cu ajutorul popu-l-aț’ei 
au fost create cîteva spații verzi, a fost con
struit un club în salul Kr-asnaia Z-aria, au 
fost reparate fîntînile vechi și săpate altele 
noi.

Forța sovietelor noastre constă în legătura 
lor cu masele. Munca de îndeplinire a propu
nerilor alegătorilor contribuie la extinderea 
legăturilor sovietelor cu masele largi ale oa
menilor muncii. Și acest lucru este firesc : do
rința de a lupta împotriva lipsurilor ciește în 
rîndul maselor, atunc* cînd oamen'i văd că 
sezisările și propunerile lor sînt traduse în 
viață. In propunerile alegătorilor este expri
mată inițiativa oamenilor muncii. Și cu cît 
sovietele le îndeplinesc mai bine cu atît se 
manifestă mai mull forțele creatoare și ener
gia oamenilor muncii, cu atît mai mult crește 
și se dezvoltă în rîndul maselor sentimentul 
de stăpîn al țării.

Cetățenii despre deputății lor
Mereu alături de noi

I V|Î j-s ■■
Au trecut șapte luni de cînd am ales-o pe tov, Eva Banc ca deputat 

în sfatul popul-ar raional Tudor Vladimirescu din Capitală. încrede
rea cu oare l-am dat votul nostru nu ne-a fost înșelată; prin -activi
tatea sa de fiecare zi. depusă de la alegeri și pînă acum, deputata 
noastră a dovedit din iplin că își respectă angajamentul luat la prima 
noastră întîlnire. ,5 ( « .. ,

Tov. Eva Banc s-a arătat a fi un vrednic și neobosit gospodar al 
cartierului. In fiecare zi vine în mijlocul nostru, intere-sîn- 
4u-se de problemele care ne frămîntă, de mersul diferi
telor acțiuni gospodărești inițiate. Pe unii alegători îi informează 
asupra rezolvării unor cereri și sezisări ale lor. Putem spune că aproa
pe tot ceea ce am discutat cu deputata noastră și-a .gpsit rezolvarea.

Multe probleme s-au ridicat în această primăvară cînd au început 
să se topească troienele de zăpadă, lăsînd să se vadă urmele ier.n'f 
grele. Ca întotdeauna. în rezolvarea lor am primit un sprijin de preț 
de la tov. Eva Banc. Astfel, ea a Intervenit-,în repetate rînduri, pînă 
la rezolvarea completă, pe lîngă întreprinderea -de gospodărie loca- 
tivă a raionului Tudor Vladimirescu pentru repararea acoperișurilor 
de la clădirea din calea Văcărești nr. 76 -și a sediului cooperativei 
„Wapniarca".

In luna mai, pe străzi și în curți gunoaiele se adunaseră în mal
dăre mari iar I.C.A.S. întîrzia să le ridice. Deputata noastră a mers 
la comitetul executiv al statului popular raional, apoi la I.C.A.S.. 
obținînd să se asigure ridicarea gunoaielor la Intervale regulate. De 
asemenea, acum cîteva luni stația de tramvai din dreptul străzii Mă- 
mulari a fost desființată, ceea ce impune*., .unui număr mare de cetă
țeni să străbată sute de metri pînă la prima stație. Luînd legătura 
cu direcția Î.T.B deputata noastră a re-ușit’să obțină, reînființarea 
stației de tramvai, venind astfel în ajutorul’' nostru.,ț>

Deputata noastră a devenit un bun tovarăș,pentru flecare, un prie
ten la care găsești un sprijin la nevoie.. Adesea, fie zi sau noapte, 
mergem și batem cu încredere la ușa sa care ne" este veșnic deschisă. 
Tov. Sofia Solomon are un copil mic pe care nu avea cu clne-l lăsa 
în orele cît se afla la servici. Aflînd despre acest lucru, tov. Eva 
Banc a reușit să-l găsească un loc la creșa cartierului ; altădată a 
intervenit pentru primirea unor bătrîni singuri la căminul de bătrîni. 
Nu există problemă în care aportul său să nu fie' prezent. La școală, 
la cursurile de alfabetizare, la dispensar pentru a urmări cum sînt 
tratați cetățenii, peste tot o întîlneștt de dimineața și pînă seara 
tîrziu.

Una din realizările cartierului nostru, cu care ne. mîndrim. este 
„Clubul copiilor" din calea Văcărești nr. 31. unde copiii noștri își 
petrec ore întregi în joc și veselie. Această reajizare se datorește 
strădaniilor depuse de deputata Eva Banc. La fel, in preocupările sale 
intră și sprijinirea concretă, directă, a bibliotecii populare nr. 35.

In ultimul timp au avut loc alegerile delegatelor de femei din 
cartier. Și aici am avut ajutorul tov. Eva Batic, care a luat parte la 
ședințe, a luat cuvîntul explicînd importanța acestei acțiuni în ve
derea îmbunătățirii activității gospodărești. în dobittdirea unor noi 
înfăptuiri pe tărîm obștesc.

Aniversarea a zece ani de l-a marea sărbătoare a poporului nostiu 
muncitor — ziua de 23 August. — a făcut ca și în circumscripția noas
tră să se treacă 1a pregătiri intense. împreună „cu deputata am sta
bilit un plan de acțiune oare are drepl Jeop înfrutiipsețarea cartie
rului. Astfel, se vor vărul casele șl gaȚ$Uritț. iar, th toate curțile 
unde este loc liber se amenajează mici ^Stfinl 'cu "flori și verdeață 
Lucrul a și început și în scurt timp 
terminat.

Mereu alături de noi. cunoscînd ne 
tata noastră ridică mereu activitatea 
ția electorală.

PAULA GUDIN, oal. Văcărești 7K AVRĂM MOSCOVICI, 
cal. Văcărești 76. FLOR1CA MUNTEANU. Str. Haiducul 
Bujor Nr. 7, E. VASSERMAN cal. Văcărești 53. alegători 
din circumscripția electorală raională nr. 63, raionul Tudor 
Vladimirescu.

ot.lcețea ce ne-aiu propus va fi 
S' ‘ ' >S®-

mcuriile noastre, depu-

rească din circumscrip-

Pînă cînd atîta nepăsare?
Sînt aproape opt luni de zile de cînd ne-am adunat să propunem 

candidatul nostru pentru alegerile de deputați în sfatul popular oră
șenesc. Cînd unul dintre noi l-a propus drept candidat pe Ion Negoes
cu. am acceptat cu bucurie și mai cu seamă cu încredere propunerea 
făcută. De numele lui Ion Negoescu, fruntașul întrecerii socialiste de 
la uzina „Metrom" din Orașul Stalin, auzisem aproape fiecare din 
noi. Mulți l-am văzut fotografia prinsă în panoul de onoare din par
cul orașului.

Iată un om harnic, destoinic și cu inițiativă, așa cum ne doream cu 
toții să avem ca deputat. In ziua alegerilor i-am dat din toată inima 
votul nostru, alegîndu-1 deputat în circumscripția electorală orășe
nească nr. 19. Doream să înfăptuim laolaltă lucruri multe, unele mai 
mari, altele mai mici, toate menite să facă circumscripția mai fru
moasă. Ne gîndeam că ne-am putea lua la întrecere cu cetățenii din 
alte circumscripții din jur, să creăm o vie emulație în rîndul tuturor 
locuitorilor cartierului. La cîte nu ne-am gîndit, cîte planuri nu am 
țesut...

Dar săptămînile au trecut una după alta, s-au transformat în luni 
lungi și tov. ton Negoescu nu s-a mai arătat printre noi. Singurul 
lucru pe care-1 știm despre el este că în producție e tot fruntaș : l-am 
văzut mereu fotografia pe panoul de onoare. Se vede treaba însă că 
de munca de deputat -a uitat de tot. că nu se gîndește de fel ta cî‘e 
s-ar putea face în circumscripția noastră. Și lucrul acesta ne doare, 
cu atît mai mult cu cît vedem a Iți deputați, cum ar fi tov. Frida Mi- 
tulschi, deputată în circ-umscripțta electorală nr. 20. care sînt mereu 
printre alegători și obțin realizări frumoase datorită muncii lor la
olaltă.

De ce nu am face și noi la fel ? Iată, de exemplu, în strada Uceni
cilor este un loc viran. Din proprie inițiativă l-am curăță! de bălării 
și am fi vrut să amenajăm un mic parc cu flori șl verdeață, care să 
devie astfel loc de odihnă pentru cetățenii din cartier. Aici aveam 
nevoie de ajutorul deputatului nostru. Să fi venit printre noi, să fi 
mers la comitetul executiv ca să obțină puțin nisip, sămînță de 
flori, căci treaba o făceam noi în orele libere.

O altă problemă care ne frămîntă mult. în special odată cu veni
rea căldurilor, este aceea a ridicării la timp a gunoaielor. I.C.O.S. 
neglijează această problemă, ridicînd gunoaiele din gospodării cînd 
și cînd, după bunul plac. Și aici avem nevoie de ajutorul deputatului 
nostru.

Trebuie să vie printre noi. să ne cunoaștem, să ne afle păsurile, 
să muncim împreună așa cum gîndeam că va face cînd l-am ales 
deputat. Se apropie 23 August, sărbătoarea întregului popor munci
tor din țara noastră. Am dori mult să contribuim cu roții la înfru
musețarea cartierului, aș-a cum vedem că se întîmplă în celelalte 
circumscripții.

De curînd au avut loc alegerile delegatelor de femei în circumscrip
ția noastră Ințeleglnd că activitatea maselor de femei constituie un 
sprijin prețios în munca deputatului, mulți deputați au participat 
activ, la această acțiune. Nici de data aceasta nu ne-am putut bucura 
de sprijinul deputatului nostru ; nu a venit măcar o singură oră 
printre femeile din circumscripție. In acest fel ne-a lipsit pe noi de 
un ajutor, iar el a pierdut prilejul să cunoască cetățenele cele mai 
active, pe care să se poată bizui la nevoie.

No> socotim că aceste rîndurl vor avea darul să reamintească depu
tatului Ion Negoescu datoria de deputat, ales al poporului muncitor. 
Dorim să începem și în cartierul nostru o muncă gospodărească rod
nică. ceea ce face necesară prezența lui printre noi, să ne sfătuhn 
cu toții cum să facem m-ai bine treburile în circumscripția electorală 
nr. 19.

Socotim că este timpul să lase la o parte atitudinea de nepăsare 
pe .care a avut-o pînă acum, să devină fruntaș și în activitatea obș
tească — așa cum este în producție.

MARIA ORHA, strada Crișului 11, B. LASZLO. strada 
Ucenicilor 16 . LUCRETIA HORIRNEANU,strada Ucenicilor 
36 , MARIA FARKAȘ, strada Oltului 4 , V. SZABO, strada 
Mureșului 6, alegători din circumscripția electorală orășe
nească nr. 19, Orașul Stalln.

r-----FOILETON --------- •,I . ...... . .................................. .

„SORTIMENTE"
Directorul întreprinderii privi mulțumit 

hîrtia. Era tocmai ceea ce i se ceruse de la . 
minister: un raport asupra îndeplinirii pla
nului. Și pe raport era scris negru pe alb 
că întreprinderea îndeplinise și depășise 
planul. De altminteri, directorul se și ve
dea cu numele trecut într-o informație de 
ziar, care ar fi purtat titlul: „Mai multă, 
sticlărie pentru oamenii muncii'", sau, sim
plu, „Sticlărie pentru oamenii muncii". A- 
poi, poate o medalie sau — de ce nu? — 
chiar un ordin. Nu i-ar sta rău deloc.

La drept vorbind — gîndea directorul — 
toate condițiile erau create ca să-și pri
mească răsplata cuvenită. Vezi bine că o 
asemenea depășire- de plan nu-i o glumă / 
Numai că o singură prob iernă, una mică, 
de tot, î.l cam neliniștea. Ce zic, problemă! 
Mai mult o șicană pe care i-ar putea-o face 
cei de la minister. De la un timp, se agită ', 
o vorbă: „planul trebuie îndeplinit și pe 
sortimente". Și tocmai aci. e buba. între
prinderea fabricase nuntai borcane, așa că 
s-ar putea spune... Desigur răuvoitorii... șl 
răuvoitori sînt destui... Altfel — ce-și 
închipuie ei ? — și-ar fi putut depăși pla
nul dacă ar fi fabricat și sticle, și pahare, 
și globuri de lămpi, și sticle de lampă?.' 
Firește că nu. Mai ales că ar fi trebuit să 
facă sticle mai mari și mai mici, unele 
pentru apă, altele cu ornamente pentru di
ferite băuturi, apoi pahare de apă, de vin,

■ de țuică... Pînă și sticlele de lampă sînt 
de diferite forme și dimensiuni. Să poftea
scă cineva să îndeplinească un asemenea

' plan complicat... pe sortimente.
Totuși ceva trebuia făcut ca să fie înlă

turată orice posibilitate de discuție în țarul 
raportului. Dar ce?

Și directorul începu să se plimbe prin 
birou, gesticulind și încruntindu-se spre o 

1 persoană nevăzută. In cele din urmă, chi
pul i se însenină și. î.ndreptîndu-se către

■ sonerie, apăsă prelung pe buton. Intră se- 
cretara.

. — Cheamă-l pe șeful serviciului planifi-
1 carii.

In așteptarea acestuia, directorul îșt con
strui o mină severă. ‘

O bătaie in ușă și o făptură cu aspect li"
- picios își făcu apariția in birou.

— Să trăițl, tovarășe director.
— Noroc. Ascultă, Marinescule, te știam

1 birocrat... Dar chiar în halul ăsta...
? După ce studie efectul acestor cuvinte a- 

supra subalternului său. directorul conti
nuă : j

— Ai făcut un raport care nu corespunde f 
realității. N-ai pomenit nimic despre felul • 
cum ne-am îndeplinit planul pe sortimente...

— Să vedeți...
— Ce să văd ? N-am ce să văd. Ar fi 

bine ca dumneata să vezi că azi nu se mai 
poate numai cu îndeplinirea planului can
titativ, că azi trebuie îndeplinit și planul 
pe sortimente.

— Să vedeți, noi...
— Care noi? Noi ne-am îndeplinit și ola

nul pe sortimente, iar dumneata nu pome
nești nimic in raport. Ca să mă bagi în 
belea la minister pe mine, pe mine care 
te-am susținut întotdeauna...

— Păi eu vă sini recunoscător. Dar...
— Nici un dar. Mai bine ai lua raportul 

să-l transformi: Să-l , transformi -conform 1 
realității. ■ , . .

— Numai că, să vedeți...
, . r— Văd că ești un nepriceput, asta văd • 

N-am pe cine să mă bazez în întreprinde- ( 
rea asta. Mai bine ia un creion și hirtie să 1 
notezi cum să modifici raportul.

Cu ochii holbați de mirare, șeful serviciu- , 
lui planificării se scotoci in buzunar de 1 
unde scoase un petec de hirtie și un hîrb ' 
de creion.

— Ascultă — îi spuse directorul. Vei scrie' 
în raport că planul a fost îndeplinit pe sor
timente, specificind că producția este re
partizată pe următoarele sortimente: bor
cane de muștar, borcane de dulceață, bor
cane de compot, borcane de marmeladă, 
borcane de conserve...

Făcînd semn că a priceput, funcționarul 
îl întrerupse:

— Aici s-ar putea scrie ca o subîmpăr- 
țire: pentru tocană de purcel, pentru porc 
în suc propriu, pentru sarmale de varză, 
pentru gulaș secuiesc...

— Bine, să scrii, numai să nu te întreci. 
Apoi, borcane pentru murături. Și, dacă 

f vrei și aci poți face o subimpărțire... 
j — Desigur: pentru gogoșari, pentru go- 
1 gonele, pentru castraveți, pentru pepeni. $i 
' astea le î.mpărțim : pentru murături în 
i, oțet și pentru murături î.n saramură... 
' — Cred că ar fi de ajuns. Alte fabrici nu

s-ar putea lăuda cu atitea sortimente.
1 — Prea bine, tovarășe director. Fd salut. 
, Și șeful serviciului planificării niecă să 
' refacă raportul.
'■ „ Trecuseră mai multe săptărrîini. Intre

timp, raportul a ajuns la minister, aci 2 
j fost citit și un răspuns a pornit spre di- 
, rectorul fabricii, anunțîndu-l că a fost eli

berat din funcție.
\ Citind vestea, directorul clătină din cap :

— Ce zici, Marinescule? Persecuție și 
gata. Să mă scoală după ce am lansat a- 

j titea sortimente...
AL CORNESCU

FILIMON SÎRBU
Era pe vremea cînd tancurile fasciste adu

ceau moartea ta Abisinia, cînd. vîlvătata agre
siunii fasciste s-i« aprins în Spania și ame
nința să cuprindă întreaga Europă... Un tînăr 
țăran care simțea încă loviturile de biCîușcă 
împărțite cu dărnicie de vătaf din goana c«- 
lulu', care înțelese deja muite din oftatul ș; 
scrîșnetml oamenilor dta sat, gonit de sărăcie, 
intră ucenic strungar ta Direcția Porturilor 
Maritime, din Constanța. Era Fllimort Sîrbti, 
care avea să devină unul din eroii mișcări1 
muncitorești dta țara noastră.

Tînărul muncitor, care și-a început școala 
vieții în „Frontul Plugarilor", a înțeles re
pede drama muncitorilor din acea vreme, că 
soarta celor obidiți șl exploatați de la sate este 
legată nedespărțit de lupta muncitorilor de la 
orașe. încă în anii uceniciei el se avînta cu 
elan în lupta antifascistă devenind uri partici
pant activ la toate acțiunile organizate de Co
mitetul antifascist. Cu- 
vîntul său cald și pă
truns de focul luptei 
pentru dreptate, oare 
chema la luptă pentru 
viață împotriva morții. 
era ascultat de munci
torii Constanței cu ace
eași dragoste oa de ță
ranii din satul său, în®, 
inte cu doi-trel ani.

După o înitrunire, o 
hătirînă, o refugiată po
litică din Germani*, 
căreia h’tleriștii. îi u- 
cișeseră bărbatul și co
pilul, 1ț sărută pe 
frunte.

Peste puțin timp un 
zbir aii siguranței îl 
aresta. Avea 21 de ani. 
Schingiuiri sălbatece. 
Șase luni de închisoare 
într-o celulă umedă și 
str.îmtă, șase luci de 
,.universitate", de căîi- 
re revoluționară.

Ieșit din închisoare, 
Filimon Sîrbn se în
toarce la Constanța și duce mai departe lupta 
împotriva aceluiași dușman. Hărțuit de sigu
ranță. care-l urmărea fiecare pas. el pleacă 
fa Brașov dornic să se avînte și mai puter
nic în luptă. Chemat sub arme într-o unitate 
din Ardeal, tocmai cînd regizorii trădătorului 
dictat de la Vierra tăiiau în fell’ Ardealul, cu 
scopul de e stăpînl atît Romînia cît ș' Un
garia, Fjlimon Sirbu — urmînd cuvîntul Par
tidului Comunist — ia atitudine împotriva mîr- 
șaveî trădări, demascînd frazele goale despre 
„demnitatea" națională, despre „interesele" 
națiunii, pe oare le răspîndeau dușmanii țării 
în lung și în lat, și care erau menite să aco
pere pregătirile făcute cu înfrigurare de tră
dătorii din fruntea statului pentru atacul 
mișelesc împotriva Uniunii Sovietice. Ura Im 
Filimon Sîrbu împotriva fasciștilor care au să- 
vîrșit odioasa trădare devine și mai înverșu
nată și mai necruțătoare.

împreună cu tînăra sa soție el se întoarce 
ta Constanța, ta tovarășii săi care i-au fost 
dascăli, la tinerii care l-au ridicat conducător. 
Intre timp partidul a strîns tinerii participant!' 
ta lupta antifascistă în Uniunea Tineretului 
Comunist. Mulți dintre ei trecuseră deja, ca

Din regiunea Bîrlad
Zl de zi sosesc importante cantități de le

gume și zarzavaturi la centrul de preluare al 
Agevacoop-ului din orașul Bîrlad. Țăranii 
muncitori din comunele învecinate orașului își 
îndeplinesc contractele încheiate cu coopera
tivele.

Ștefan Tașu din comuna Untești a adus în 
ultimul timp o cantitate de 400 kg. cartofi de 
vară. Dănilă Dac-u și Ștefan Bucur din co
muna Zorleni au predat 230 kg. cartofi și alte 
legume, de asemenea Neculal Bucur din ace 
eași comună a predat pînă în prezent coope
rativei 470 kg. varză.

Țăranii muncitori din comuna Grivița nu 
se lasă nici ei mal prejos în respectarea con
tractelor încheiate. Astfel. Gh. Boțocan a pre
dat 100 kg. de castraveți. Petru Crăiță, din 
această comună, care nu a contractat cu coo
perativa, a valorificat însă prin cooperativă 
400 kg. fasole păstăi și 200 kg. castraveți.

LUPU BUCHOLTZ 
corespondent voluntar

•k
Cooperativa din comuna Avrămești este bine 

aprovizionată. Pe lîngă bunurile de larg con
sum. care sînt puse ta dispoziție țăranilor 
muncitori, aci se pot găsi și diferite unelte a- 
grico.le necesare recoltării culturilor.

Paralel cu aceasta, consiliul de conducere 
se preocupă îndeaproape de bunul mers al 
muncii cu contractările. Tot mai mulți țărani 
muncitori încheie contracte pentru animale șl 
diverse produse agricole. Numai în Avrămești 
numărul celor care au contractat porci, vae 
șl oi trece de 50.

AI.ECU FLOREA 
corespondent voluntar

Filimon Sîrbu, prin chinurile siguranței. Scurt 
timp după reîntoarcerea sa ta Constanța, Par. 
tidul îi încredințează conducerea organizației 
județene a Uniunii Tineretului Comunist. Tră. 
ind în ilegalitate, tînărul luptător simte din 
plin greaua răspundere, importanța mare a 
sarcinii încredințate. Muncește zi și noapte. 
Pretutindeni ajung sfaturile și directivele sale. 
U.T.C.-lștlî provoacă în permanentă zile grelei 
fasciștilor. Acțiunile energice ale l-ineri'or couj 
duși de Part'd ridică ta luptâ nd! și noi luptă-* 
tori pentru dreptate.

Cu puțin tna.'nteâ atacului mirșdfvîmpotriva 
Uniunii Sovietice, lui Filimon Sîrbu i se în
credințează sarcini pe linie de partid. P4 
umerii lui stă acum o sarcină și mai grea. 
El îndeamnă tovarășii să se avînte șl mat 
dîrz în luptă, să înceapă fără înlîrziere sa
botarea războiului nedrept, de cotropire a 
pașnicelor popoare sovietice.

fn urma unei mîrșa- 
ve trădări, Filimon Sîr- 
bu cade din nou w 
ghiarele siguranței^l 
Vorbe „dulci" fără o 
fect și apoi... bastonul 
de cauciuc, fierul înroa 
șit, simulacru de execiu 
ție, toate în zadar. Ni-» 
mic nu putu să deter, 
mine pe fînărul erou 
să-șl trădeze tovarășii. 
Partidul.

A început „procesul"* 
„Acuzarea" și .apără-* 
torul" dat din oficiu 
cîntă pe aceeași stru
nă Cuvintele, lui Fi
limon Sîrbu răstoarnă 
Insă planur'le „onora- 

a tei curți". Panica jura
ților se accentua ou 
liecare cuvînl rostit , da 
e| șl mai ales după da-* 
rea sentinței. Condam» 

- nat la moarte, FHlmonl 
Sirbu a refuzat să sema 
neze cererea de grație-*

re, deoareoe acest drept nu s-a acordat șt 
tovarășilor arestați odată cu el și condiama 
nați în total 1a 70 ani de temniță.

La 19 iulie 1941 Filimoh Sîrbu a fost d-usl 
spre locul de execuție. In curtea în'a 
chisorii răsună puternic ultimul salut al tînăa 
rului erou: „Sculați voi oropsiți ai vieții...“ 
Soldații refuză să formeze plutonul de exe
cuție. Dar gloanțele puștii mitraliere mînuite 
de un plutonier major, ucigaș înveterat, seceră 
viața Iul Filimon Sîrbu.

Viața și lupta Iu* Filimon Sîrbu, jertfe ea 
constituie o pildă vie. o întruchipare a luptei 
poporului nostru împotriva fascismului ș* a 
criminalului război entisovietic, pentru pace 
și Fbertate. Pilda vieții și luptei sale consti
tuie pentru constructorii vieții noi un tndemB 
ta luptă pentru a păstra și consolida, ceea ce 
am cuceri* prin atîtea jertfe: patria noastră 
liberă, pacea.

ALEXANDRU POPESCU
------------------------------------------ U------- i-----------  •

Corespondenții voluntari ne scriu

Despre activitatea bibliotecilor
Biblioteca petroliștilor

Instalată într-o frumoasă vilă pe bulevardul 
Ștefan Gheorghiu, biblioteca clubului ,,21 De- 
eembr1ie“-Sovrompetrol Cimpkia oferă vizi, 
tatorilor ei condiții bune pentru citit. Ea 
cuprinde aproape 15.000 cărți și este frecventa
tă de un mare număr de muncitori, tehnicieni, 
elevi, studenți, etc.

Cele 33 biblioteci mobile din schelele Tres- 
tului I Sovrompetrol, înființate de biblioteca 
clubului, pe lîngă cărți de literatură pun 
la îudemîtia muncitorilor cărți și broșuri teh

nice legate de specificul muncii lor, și atrag 
din zi in zi tot mai mulți cititori.

Printre cititorii cei mat frecvenți al biblio
tecii, evidențlațl la gazeta de perete, 
sînt AleX. Vulpescu, fruntaș în în
trecerea socialistă, Aron Adrian, strungar, itx 
giner Horațiu Dumitrescu. C. lonescu, tipo* 
graf. Vasile Victor, elev al școlii electrotehnic 
ce și alții.

T. GHERGHICEANU

La o bibliotecă sătească
In decursul celor aproape zece luni de zile 

care au trecut de 1a înființarea ei, biblioteca 
sătească d'.n comuna Potcoava, raionul Slati
na, regiunea Pitești, a desfășurat o rodnică 
activitate.

Din cele aproape 2300 volume ale bibliotecii, 
frumos rînd'ufte în rafturi, țăranii muncitori 
își pot alege cărți înfățișînd viața înfloritoare 
a colhozurilor, broșuri cu caracter agrotehnta 
și zootehnic, opere ale scriitorilor noștri clasic’ 
și contemporani, oglindind aspecte din viața 
satului, etc. Datorită muncii stăru'toare desfă
șurată de bibliotecarul Marin Cazangiu, 
numărul cititorilor sporește z* de zi.

Țăranul muncitor Marin Zamfir este unul din 
tre cei mai pasionați cititori din comună In 
decurs de trei luni el a citit 27 cărți. Țăranii

muncitori Ion Cazacu, Const. Popa, Ion Neacștl 
ș' alții, au devenit și ei vizitator* obișnuiți aî 
biblioteci'. Cu ajutorul celor învățate în cărți, 
Ion -Neacșu și Marin ZamfiUs-au situat în rîn
dul fruntașilor campaniei agricole de primă
vară.

fn cadrul bibliotecii s-au organizat și 
recenzi' pe ternele „Satele patriei, noastre11, 
„Pe drumul belșugului" și altele

Biblioteca sătească din comuna Potcoava-are 
posibilități să obțină rezultate și ma* bune tn 
muncă. Pentru aceasta este necesar insă ca 
președintele comitetului executiv al sfatului 
popular. Teodor Hideg, să nu folosească 
bibliotecarul în munca de colectot sau îs 
munci administrative.

M. GAVAN

Intr-o bibliotecă pentru copii și tineret
Pentru colectivul bibliotecii „N Bălcescu" 

din Capitală, dezvoltarea gustului pentru citit 
al copiilo-r și tineretului, constituie o preocupare 
permanentă. Popularizarea cărților prin cercu
rile de lectură, prin expunerea lor la locuri 
v'zibile, sau prin consfătuiri organ'zate pe 
marginea cărților, constituie unele dintre 
formele folosite în acest scop. O altă metodă 
folosită de colectivul biblioteci* pentru atră 
gerea copiilor ș’ oare a căpătat un caracter 
permanent este lectura în grup. La discuțiile 
purtate pe marginea basmului „Palatul minu
nai". copiii au vorbit cu mîndrie despre part' 
cip-area voluntară a părinților lot la lucrările 
de construire a teatrului în aer liber d'n 
parcul ,,N, Bălcescu" și h alte construcții 
social-culturale din raionul „Grivița Roșie".

De curînd ta biblioteca „N. Bălcescu" s-a 
organizat un concurs de ghlchoti axat pe o 
temă literală In vederea acestu concurs, s-au 
recomandat cărțile „Mama" de M. Gorki, 
„Basme" de Pușkin, „Povestiri" de Saltîcov- 
Scedrin și altele.

In cinstea zilei de 23 August, colectivul 
bibliotecii a inițiat organ zarea unei „excurs’i“ 
cu tema „Să ne cunoaștem patr'ă, bogăț'il4 
și frumusețile ei". Mulți cititori s-au ș{ 
înscris să ta parte te această „excursie"* 
Unii vot să viziteze Tara Moților, alții Vaa 
lea Jiului, sau alte locuri pitorești dirl 
patria noastră. In vederea popularizării acess 
tei acțiuni, s-a confecționat un . fotomontaj: 
care atrage cititorii spre lista de recomandări 
bibliografice și cutia de întrebări. Cititorii 
vor ..merge" în această originală „excursie** 
cu ajutorul cărții. Printre cărțile recomana 
date să fie citite pentru „excursie", la kxj 
de cinste se situează „Țara de piatră" de Geo 
Bogza, „Trei călătorii în 'nima țării", „Poez’a 
nouă în R.P.R. ’ și altele. Materialul' a fost 
pus la îndemîna tinerilor cititor' pentru stu-< 
diu, urmînd ca „excursia" 'să aibă loc 14 
bibliotecă într-o zi care va fl fixată curînd.

TEODORA STOICA

Excursii în regiunile pitorești ale țării
CRAIOVA (de ta corespondentul nostru), 

Mii de oameni a' munci- din înfrepr'nder’le 
și instituțiile orașului Craiova, folosesc tim 
pul lor liber pentru a cunoaște frumusețile 
șt bogățiile patrie' noastre. Săptămînal sute 
de munc'tori, funcț'Otia-ri, tehnicieni, elevi, 
participă te excursiile organizate prin Ofic'ul 
de turism, luînd calea regiunilor pitorești 
ale țării.

După un an de muncă rodnică, peste 100 
cadre didactice din cuprinsul raionului Ora 
iova au participat zilele trecute ta o astfel 
de excursie făcută pe valea Jiulu: Ei au vi
zitat importantele centre miniere Petro-șanL

Lupeni.. Lonea, și-au d*t seama de noile con* 
d'ții de muncă și de vtață ale muncitorilor 
de aici. Peste cîteva zile vor v'zita aceleași 
locuri ailf 140 muncilor! și funcționari dm 
cadrul Of'c'ukti P.T.T.R. Craiova.

Să.ptămîn-a trecută un grup de elevi și oadre 
d d-actice au v'zitat regiunile p'toreștt din 
preajma Sibiulu*, tar peste 60 muncitori de 
ta Trustul 6 Construcții au vizitat minunatele 
stețiun- Govora, Olăneștf și Brezoi. Excursii 
asemănătoare vor fj organizate în viitor la 
Sina'a, Vasile Roai-tă, precum și în alte cen
tre .muncitorești și regiuni pitorești din țan® 
noastră.
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Fruntaș la seceriș, codaș la treeriș
In legătură cu lipsurile existente 

în raionul Alexandria

Cu toate greutățile 
create de timpul schim
bător din ultima vre
me, tn raionul Ale
xandria, regiunea Bucu
rești, secerișul se apro
pie de sfîrșit. Acest succes dovedește tn bună 
parte preocuparea pe oare a acordat-o comi
tetul executiv al sfatului popular raional și 
organele sale tehnice primei etape a bătălie’ 
pentru strîngerea la timp și fără pierderi a 
recolte' d’n acest an. Urmărind cu atenție 
stadiul de dezvoltare și coacere a culturilor, 
membrii comitetulu’ executiv și tehnicienii a- 
gricolf au reușit să creeze din vreme cond’. 
țiile necesare bunei desfășurări a muncilor de 
seceriș, să planifice și să repartizeze cu chib- 
zu’nță mijloacele de muncă existente în raion, 
ținînd seama de sarcinile deosebite pe oare le 
are fiecare comună în această campanie.

Colectiviștii, membrii întovărășirilor agri
cole, țăranii muncitori cu gospodării individu
ale, din cuprinsul raionului Alexandria au por
nit cu multă însuflețire lia secerișul cerealelor 
folosind din pita fiecare zi, flecare ceas prielnic 
de muncă. Pînă la data de 15 'ulie s-a reușit 

„ 1 peste 86 la
din întreaga suprafață cultivată, cu 

, — —L- comune printre oare
Brîncen’, Vităneșli, Poroschia și altele, secer’, 
șui a fost terminat cu succes. Lucrările sece
rișului au fost terminate, de asemenea, în ma
joritatea gospodăriilor colective din na.’on.

In același ritm cu secerișul trebuite să de
curgă și celeilalte lucrări ale 
de vară. In snopi sau stoguri, 
tele sînt 
tarea la 
pierderile de recoltă, scuturarea și risipirea 
boabelor, poate evita degradarea lor. Or, tn 
raionul Alexandria treerișul și dezmlriștitul 
au rămas mult în urmă. Nu este vorba nu. 
rna’ de un decalaj neînsemnat, oare 
e.x’stă între aceste lucrăr'. Situația este mult 
mai gravă. Pînă la aceeași dată. (15 iulie) 
cînd s-ia reușit să se atingă procentul de 
peste 86 la sută din planul secerișului nu 
s.a treenat în întregul .raion decît recolta se
cerată de pe 110 hectare, dezm’riștindu-se doar 
un procent de zece ha sută din planul aces
tor lucrări. In afară de mici excepții, cum ar 
fi Alexandria, Brînceni, Țigănești, Drăgănești 
sau Poroschia, în celelalte comune ale raionu
lui, pînă ha această dată, nici măcar nu s-a 
început treerișul iar dezmirișt’tul se desfășoa
ră înțr-un ritm neîngăduit ,de slab. Membrii 
comitetului executiv al sfatului popular raional, 
și tehn’c'enii agricol' în loc să lupte cu per
severență pentru desrădăcmarea obiceiulu' 
care mai dă’nuie încă în comunele raionului 
Alexandre de a începe treerișul abis după 
terminarea secerișului, tn loc să lămureas. 
că oamenilor importanța executării acestei 
lucrări imediat după începerea secerișului, ei 
eu privit cu îngăduință, ba mei mult, au a. 
doptet acest obicei,

Normal ar f! fost 
ibnulu' Alexandra, 
șui a început încă 
trebuie să înceapă 
iulie Dar cum putea să înceapă treerișul, 
cînd nici pînă în prezent n-eu fost create, 
n-au. fost pregătite toate condițiile pentru 
începerea și desfășurarea cu succes a aces» 
te: lucrări? N’ci pînă în ■ prezent n.eu fosr 
fixate și amenajate toate .ari'le ’ din raio,n. 
Ih comuna Nanov, de p’ldă,,. aria întpvără- 
ș'ri' agricole n-a fost .fixată sub .motiv,«că, nu 
s-a terminat încă în comună secerișul, eu 
toate că întovărășirea mai are de secera! 
doar cîteva hectare, iar tn comuna Ț'găneșt! 
la aria no. 2 nu a fost adus cîntarul deși 
treerișul s-a început de cîteva zile. S-ar pu
tea vorbi multe și despre neamenajarea a- 
riilor din Lăceni, Ulmeni și Pielea unde n-au 
sosit încă cele trei tractoare oare trebuiau 
să pună în funcție batozele de la arii.

O altă cauză care ț’ne pe Ioc desfășurarea 
treerlșuluf este lipsa de organizare a cetelor. 
Membrii comitetCluî executiv al sfatului 
popular raional cunosc din experiența altor 
ani Importanța pe oare o are organizarea 
cetelor de la arii pentru determinarea des. 
fășurăriii fără întrerupere a treer'șulul, pen
tru folosirea întregii capacități de muncă a 
batozelor. Cu toate acestea problema cetelor 
a rămas încă nerezolvată. La fel a fost ne
glijată șl 
de cereale 
mune unde 
Alexandria,

să se secere pe întregul raion 
sută
păioase. In multe

și celelalte lucrări ale oampianlei 
In snopi sau stoguri, recol. 

expuse ploilor și violurilor. Execu
ți mp a treeriș ului poate înlătura

oa în toate comunele ra- 
ținînd seama că seceri- 
de ]a 1 'ulie. treerișul 

cel iîrziu la data de 7

problema transportului snopilor 
la arii. De aceea în puținele co
s-a început treerișul (cum ar fl la 

Poroschia, Țigănești, Drăgă-

nești și altele) ritmul 
treeriș ului este slab, 
treerîndu-se abta cîte 
1000-3000 kg. boabe pe 
X.I, în loc tie 7000-10.000 
cît are planificat la

fiecare batoză.
Pentru mulț’ 

de a rămas în' urmă treerișul 
Alexandria, dar tn această privință nim’c nu 
e de neînțeles. Răul 
că membrii 
au socotit și 
vară nu este 
secerișul. In 
observat 
executiv 
ren. La 
cretarul 
inginer : 
iona.lă, au mers tn comunele Țigănești, Po
roschia 
muncă 
privește treerișul tov. Alexandru Nicolae și 
tov. ’n.g. Colfescu aveau multe de îndrumat: 
la Țigănești, bunăoară nu erau formate ce
tele, fapt oare ținea pe loc treerișul; la Po
roschia nu se începuse 
ani' și așa mai departe. Dar tovarășii de Ia 
raion n-au băgat în seamă toate aceste pro
bleme și n-au căutat să le rezolve. Ei s-au 
interesat doar de transportarea la locul de 
destinație a unor tractoare chiabu-reșt’ 
part’zate tn alte comune pentru 
gricole de vară, au miai discutat 
comitetelor execut’ve comunale, 
văzut de drum.

După exemplul activiștilor cu 
mare răspundere — seoretarul 
executiv raional, Inginerul-șef 
agricole — lucrează în na’onul Alexandria și 
alți activ’ști ai aparatului de stat. Activistul 
sfatului popular raional tov. Măgureanu, re
partizat î-n comuna Nanov, a găsit cu 
că e ma' bine să Lase com’tetul executiv 
munal să se descurce singur în ceea ce 
vește treerișul (era doar mai comod să 
mînă în Alexandri®) și timp de cîteva 
nici nu s-a arătat prin comună deși 
b’ne că a’ci nu începuse încă treerișul.

Fără răspundere au privit sarcinile primi
te și unele comitete executive ale sfaturilor 
populare comun®le. Comitetul executiv Vită- 
neșt’ bunăoară, cît timp a durat secerișul a 
fost activ, a mobilizat oiamen’i la muncă, dar 
îndată ce această lucrare s-a termina! el. a 
socot’t de cuv’ință să lase treerișul să mear. 
gă de la sine. La fel comitetele executive 
ale sfaturilor populare d’n comunele Plos
ca șl Buzescu. Ele nu au întocmit pentru tre
eriș nici un fel de plan de 
lațelor, *nu s-au îngrijit să 
mobilizare pentru ©a țărani’ 
gent transportarea snop’lor 
păcate aceste cazuri nu sînt singurele, i

Succesele dobîndite de com’tetul 
ra'onal l,a seceriș dovedesc că în
Alexandria există condițiuni oare 
realizarea la timp ș( fără pierderi 
paniei de strîngere 0 recoltei, 
și celelalte lucrări agricole de 
Pentru aceasfa este nevoie oa membrii 
m’tdtului execut’v. ra’onal să-și îndrepte toa
tă atenția asupra Lipsurilor existente,, să ia 
neînțîrziaf măsurt pentru intensificarea rit
mului la treeriș, pentru începerea nemtîrz'.. 
ată 0 acestei lucrări, acolo unde nu a în
ceput încă. Trebuie luate de asemenea mă
suri pentru fixarea și amenajarea ariilor- 
djn toate comunele, pentru formarea cetelor 
și transportarea snopilor la ar’’le de freer, 
pentru ca batozele și tractoarele să meargă 
din plin și să poată realiza integral la fre
er cantitatea, ptanif'cată zilnic. Desfășurarea 
într-un ritm corespunzător a treer’șulul va 
contr’bu' la crearea condițiilor necesare pen
tru executarea dezmirișt'tului și îndeosebi 
va crea posibilitatea desfășurării ritmice a 
planului de colectare a cerealelor. Nu tre
buie uitată de asemenea nici importanta muncă 
de mobilizare -a țăranilor muncitori. In acest 
scop .comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să sprijine întrecerile patriotice, 
între comune, 
ale țăranilor 
îndeaproape

Pr'v-’nd cu 
care le stau 
xecutiv raionia.l Alexandria, vor reuși să o- 
cupe și la treeriș locul de frunte 
l-au cîștigiat pe drept

s.ar părea de neînțeles curo 
în re’onul

pornește de acolo 
comitetului executiv raional 

socotesc că în campania de 
de executat'altă luorare decît 
ultima vreme acest lucru s-a 
mai toți membri! comitetului 

care s-au deplasat pe te-
: la

raional,
14 iulie, tov. Alexandru Nicolae, se- 
comitetuluf executiv ra’onal și tov. 

șef Colfescu, de la secția agricolă na.

și altele, după cum spuneau ei în 
de îndrumare și control. Io ceea ce

căratul snop'lor la

re- 
luorările a. 
cu membrii 
apoi! șl-iau

muncă de 
comitetulu' 
al secției

cale 
co- 
pri- 
ră. 
z’le 
știa

muncă al ate- 
ducă muncă de 
să înceapă ur

la arii. Și d’n

executiv 
raionul 
permit 

a cam- 
precum 

vară.
co.

sate și gospodări individuale 
muncitori, întrecer’ oare să fie 

urmărite.
mai multă răspundere sarcin’le 
în fată, membrii com’tetulu' e-

pe care 
la lucrările secerișului.

ANA CRISTEA

★

Mai multa preocupare 
pentru realizarea planului de colectare 

a produselor animale în regiunea Pitești

pentru reali, 
produse ani- 
el nu a fost

Prin specificul regiunii Pitești, țărănimea 
de aci se ocupă printre altele cu creșterea ani. 
matelor, îndeosebi a oilor și a vitelor. Ocu
pația aceasta este stimulată și mai mult da
torită măsurilor luate și a avantajelor acor
date producătorilor agricoli, odată cu apa. 
riția Hotărîritor partidului și guvernului cu 
prjvire la dezvoltarea șeptelului, colectarea 
produselor animale, îmbunătățirea sistemului 
de contractare și achiziție de animale și pro- 
duse animale.

* Datorită acestor condiții au fost obținute o 
serie de rezultate bune în multe comune ș’ 
raioane din regiurie. In raionul Muscel, bună, 
oară, printre altele, planul de colectare a căr
nii pe primul semestru al anului a fost rea. 
ljzat în întregime, ra.r cel de lapte de oaie 
în proporție de 148 ta sută. Rezultate bune 
mu obținut lia colectarea cărnii în raioanele 
Băbeni-Bistrița, Rîmnicu Vîlcea, Topoloveni, 
Lovișteă; Ia colectarea laptelui de oaie în ra
ionul Loviștea; la colectarea lînei în raioa
nele Lovișteă și Topoloveni. Aceste rezultate 
se datoresc activității temeinice dusă tn strîn. 
să colaborare de către sfaturile populare și or
ganele de colectare, în . direcția organizării 
muncii de colectare și de lămurire a produ
cătorilor agricol! asupra importanței îndepli
nirii obligațiunilor către stat.

Deși există condiții suficiente 
zarea planului de colectare la 
male pe întreaga regiune, totuși 
însă realizat.

Gauza nerealizărij planului de colectare a 
produselor animale, în unele comune și ra
ioane d’n cuprinsul regiunii P'tești, se găsește 
în munoa necorespunzăloare desfășurată de 
comitetele executive ale sfaturilor populare șj 
a organelor de colectare din acele comune și 
raioane, Așa stau lucrurile îh raioanele Găești, 
Drăgășani, Horezu și Cost4șt-i.

In naionul Costești, bunăoară, nepăsarea co
mitetului execut’v al sfatului popular raional 
față de mersul colectărilor, merge pînă acolo 
îneît . secretarul comitetului executiv (Ion 
Florca) susține sus Și tare că problema rea
lizării planului de colectare nu-: treaba sfatu- 
lu- popular. Și, mia’ grav este faptul că pre
ședintele comitetului executiv îi ține isonul. 
Dacă așa stau lucrurile la comitetul executiv 
raional, nu-i de mirare că o serie de comi
tete execut've comunale adoptă aceeași poziție 
față de problema colectărilor.

In unele comune, cum ar.fi Izvoru, Recea, 
Deagurile, Ungheni, tot din raionul Costești, 
organele de colectare nu iau nic’ o măsură 
împotriva celor ce sabotează realizarea plenu
lui de colectare, în majoritatea lor chiaburi.

Pentru asigurarea realizării ritm’ce a pla
nului de colectare, comitetele executive comu
nale ș’ agenții colectori au datoria să stabi
lească pentru fiecare producător agricol, prin 
decizie, ziua în care trebuie să.și predea co
tele. Lucrul acesta nu se face însă în multe 
din comunele regiunii Pitești, iar într-o seamă 
rje comune aceste dec’zii sînt formale, neur- 
mărindu-șe de către agentul colector respec
tarea lor. Așa se întîmplă în comunele Pe- 
trești și Bîr.logu din raioanele Găești și Cos
tești, precum și în alte comune din raioanele 
Horezu, Stalina, etc. O dovadă de gravă ne
păsare față de problema colectărilor este și 
atitudinea manifestata de membrii comitetului 
executiv al sfatului popular din comuna Vi
șina, raionul Găești. In vreme ce te căminul 
cultură! din Vișina avea loc o adunare popu. 
Iară în problema colectărilor, Ion Chevășoiu,

președintele comitetului executiv al sfatului 
popular și Dumitru Bobeică, secretarul comi
tetului executiv din comuna Vișina, asistau la 
meciul de fotbal dintre comunele Vișina ș> 
Jugudeni.

Acțiunea de colectare a produselor animale 
tn raioanele codașe din, regiunea Pitești îm
bracă și alte forme: lipsa de organizare, slaba 
muncă 
torilor 
muncă 
etc. In 
torj muncesc la 
urmărire zilnică 
bună parte din 
de colecțiare. In 
ion, agentului colector i-au trebuit două săp- 
tămîn' oa să stabilească cine a predat și cine 
nu cotele de colectare.

_ Lipsuri serioase se constată ți în ce pri. 
vește' colectarea și recepționarea laptelui. Se 
întîmplă, nu rare ori, oa laptele colectat să se 
aciduleze pînă să fie transportat la centrul 
de prelucrare. Așa s-a întîmplat în cîteva rîn. 
duri cu laptele transportat din comunele 
Icoana, Buzeșt’ și Optași, la centrul de pre
lucrare a laptelui din comuna Corbu Nou, 
paionul Slatina. La unele centre de strîngere 
a laptelui, cum este cel din comuna Bărbă
tești, raionul Horezu, nu se stabilește cu exac
titate procentul de grăsime al laptelui predat 
la colectare, ceea ce provoacă nemulțumiri tn 
rîndul producătorilor.

Trebuie lichidată fără întîrziere rămînerea 
tn urmă în realizarea planului de colectare a 
produselor animale în regiunea Pitești. Pen
tru aceasta există toate condițiile; este nevoie 
doar de -maț multă preocupare și simț de răs
pundere din partea sfaturilor populare ?’ 0 
organelor de colectare — răspunzătoare de în
deplinirea integrală și la t’mp a planului de 
colectare.

Accentul principal trebuie pus asupra felu- 
lu în care se muncește la comună — știind 
că agentul colector este veriga de bază tn 
realizarea planului de colectare.

Se cere, de asemenea, oa începînd de la 
organele comunale și pînă la cele regionale, 
să existe o evidență precisă asupra desfășu
rării colectărilor, oa să se cunoască în felul 
aceasta sectoarele mai slabe și să se poată lua 
măsurile necesare de grăbire a ritmului de 
colectare.

Comitetele executive ale sfaturilor populare 
sînt obligate oa în mod periodic să analizeze 
mersul colectărilor lu-înd măsurile corespun
zătoare pentru realizarea la timp a planului 
de colectare. Concentrarea muncii în această 
perioadă pentru realizarea cu succes a cam. 
pdnlei de recoltare, treeriș și colectare a ce
realelor, nu trebuie să abată atenția comite
telor executive ale sfaturilor populare și a or 
ganelor de colectare de la urmărirea realizării 
ritmjce a planului de colectare a produselor 
an: m.a I e.

Metoda principală penfru realizarea planu- 
lui de colectare este munca pol’tică de masă. 
Sfaturile populare au datoria să ducă o largă 
muncă de lămurire în rîndul 'producătorilor 
agricoli pentru a-f convjnge că este în pro
priul lor interes să-și predea te timp cotele 
la colectare, asigurînd prin aceasta materta 
primă necesară industriei noastre socialiste, 
contribuind la întărirea alianței frățești dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, 
întărirea statului nostru democrat-popular.

O. HOSSU

politică desfășurată în. rîndul producă- 
agricoli, lipsa .unei evidențe precise, 
neplanificată, 
raionul

lipsită de perspective, 
Slatina, cei mai mulți colec- 
voia întîmplării, fără plan de 
a mersului colectărilor, iar o 

el nu cunosc îndeajuns legile 
comuna Corbu, din acest re-

la

Comunicatul sovieto-finlandez 
cu privire la tratativele dintre ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
V.M. Molotov și ministrul Afacerilor Externe al Finlandei, Urho Kekkonen

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS trans
mite: In timpul tratativelor comerciale de
la Moscova care s-au 
1954, au avut loc, de 
asupra unor probleme generale între mini
strul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice, 
V. M. Molotov, și ministrul Afacerilor 
Externe al Finlandei, U. Kekkonen.,

In cadrul 
desfășurat 
părțile au 1 
ciprocă și , 
comună:

Guvernul

terminat la 17 iulie 
asemenea, convorbiri

i acestor convorbiri, care” ‘ 
într-o atmosferă de 

manifestat 
au ajuns

s-au 
prietenie, 

o largă înțelegere re- 
la următoarea , părere

Sovietice și guvernul 
că cea mai importantă 

ce s.a creat este micșo- 
relațiile internaționale, 

sînt convinse că în pre- 
unirii

Uniunii
Finlandei consideră 
sarcină în situația 
rarea încordării în
Cele două guverne
zent există necesitatea Imperioasă a 
eforturilor tuturor statelor pentru asigurarea 
păcii și securității. Numai eforturile colective

ale tuturor statelor, independent de ortn- 
duirea lor socială, pot asigura securitatea 
popoarelor, deoarece lupta pentru pace și 
împotriva primejdiei unui nou război cores
punde intereselor generale ale tuturor țări
lor. Acționînd în spiritul tratatului de prie
tenie, colaborare și asistență mutuală în
cheiat la 6 aprilie 1948, și călăuzindu-se da 
dorința de a aduce contribuția lor la asigu." 
rarea păcii și securității popoarelor, Guver
nul Uniunii Sovietice și Guvernul Finlandei 
declară că năzuiesc să contribuie prin toate 
mijloacele la menținerea păcii și securitățfi 
internaționale, în conformitate cu principiile 
Organizației Națiunilor Unite.

Năzuind spre întărirea și dezvoltarea con-, 
tinuă a relațiilor de prietenie dintre Uniunea 
Sovietică și Finlanda, guvernele U.R.S.S. și 
Finlande’ au căzut de acord să transforme în 
ambasade legația 
gația Finlandei Ia 
de ambasadori.

U.R.S.S. la Helsinki șl le- 
Moscova și să facă schimb

Acordul cu privire la livrările de mărfuri 
între U.R.S.S. și Finlanda pe anii 1956-1960

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS trans, 
mite : In urma tratativelor oare iau avut ioc 
între Uniunea Sovietică și Finlanda, la 
17 iulie 1954 a fost semnat la Moscova acor
dul cu privire Ia livrările de mărfuri între 
cele două țări pe 1956—1960.

Acordul a fost semnat: din partea sovie
tică de S. A. Borisov, prim locț’itor iaJ mi
nistrului Comerțului Exterior, și din partea 
finlandeză de U. Kekkonen, ministrul Aface
rilor Externe al Finlandei.

La semnarea acordului au fost de față:
Din partea sovietică: A. I. Mikoian, slidel 

președinte al Consiliului de Miniștri al
U. R.S.S.; A. I. Vîșinski, prim locțiitor al
ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.;
V. A. Zorin, M. R. Kuzmin, I. F. Senii,
caastov, V. M. Ptașnikov — locțiitori ai
miniștrilor U.R.S.S.; N. I. Ceklin. șeful Di
recției comerțului cu țările apusene din ca
drul Ministerului Comerțului Exterior al 
U.R.S.S.; V. Z. Lebedev, trimisul U.R S.S. 
în Finlanda; A. I. Sosunov, reprezentantul 
comercial al U.R.S.S. în Finlanda și alți 
funcționari superiori ai Ministerului Comer
țului Exterior șl ai Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.

Din partea finlandeză : ministruJ G. Pal- 
mroth, șeful adjunct al delegației guverna
mentale finlandeze;
Afacerilor Interne al F’nlandei: A Enckell, 
însărcinat ou afaceri ad-interim al Fmliandei 
în U.R.S.S.; T. Kekkonen, atașat ăl legației 
finlandeze Ia Moscova și alții.

Acordul prevede ca importul Uniunii So
vietice din Finlanda care, în conformitate 
cu protocolul privitor la livrările de mărfuri

V. Leskinen, ministrul

suma de aproximativ
în 1956 la

pe 1954, a fost fixat la 
'580.000.000 ruble, să fie mărit 
590.000.000 ruble. în 1957 la 595.000.000 ruble, 
în 1958 la 630.000.000 ruble, în 1959 la 
640.000.000 ruble și în 1960 la 655.000.01» 
ruble.

Pe de altă parte acordul prevede ca expor. 
tul Uniunii Sovietice în Finlanda, care în’'' 
1954 seva cifra la ce! puțin 425.000.000 ruble, 
să constituie în 1956—430.000.000 ruble, în 
1957 —435.000.000 ruble. în 
ruble, în , 1959—480.OOO'OOO 
495.000.000 ruble.

Diferența dintre livrările 
sovietice în perioada 1956—1960, care se ci- ' 
trează la 160.000.000 ruble anual, va fi com
pensată pentru suma de 120.000.000 ruble prin 
încheierea de acorduri cu terțe țări, precum' 
și prin transferarea de către Uniunea So- 
vlet’că în Finlanda de valută liber conver
tibilă în sumă de 40.000.000 ruble anual.

Se prevede ca în 1956—1960 importul Uni-' 
unii Sovietice din Finlanda să fie constituit 
ca și pînă acum de produse ale industriei 
constructoare de vase, mașini, cabluri, și ale- 
altor ramuri ale industriei de prelucrare a 
metalelor, precum și case prefabricate, che
restea. lemn rotund pentru celuloză, celuloză, 
hîrtie, carton, precum și produse din hîrtie.

In exportul Uniunii Sovietice, partea prini 
cipală o vor constitui grînele, zahărul, fura
jele. îngrășămintele chimice, combustibilul 
lichid și solid, metalele, laminatele, bumba
cul. chimicalele, blănuri; în afară de aceasta. 
Uniunea Sovietică va livra Finlandei utilaj 
industrial și automobile, precum și bușteni 
pentru gater, etc.

1958-470,000.000' 
ruble și în I960—

finlandeze și cele

Dejunul dat de Ministerul Comerțului Exterior 
al U.R.S.S. în cinstea delegației 

guvernamentale finlandeze

Sprijin
L® înzestrarea agriculturii țării noastre cu 

tractoare și diferite mașini agricole un spri
jin prețios îl pr’m’m din partea Uniuni' So- 
v’et’ce. Aproape nu este săptămînă în oare 
să nu sosească din Țana Soctalistnului un 
nou transport de tractoare sau de mașini a- 
gr'cole de mare randament. De ta începutul 
anului și pînă acum am primit în oadrul a- 
cordurilo-r economice 344 combine autopro
pulsate S4, 61 de cositoare autopropulsate, 27 
mașini de recoltat bumbac, 6 mașini de plan
tat puteți, 223 de semănător’ diferite, 83 de 
culț'vatoare, precum ți un însemnat număr 
de tractoare de tl’Ier'te tipuri, pluguri de 
tractor, 0utooamioane, autobasculante, moto- 
CVlete. etc.

t Noile mașini sosite din Uniunea Sovietică

★ ★

frățesc
ajută la extinderea suprafețelor pe care mun
cile agricole se execută la un înalt nivel a- 
grotehnic. Totodată, ele eliberează un mare 
număr de brațe de muncă care pot executa 
alte lucrăr agrotehnice. Numa’ prin folo
sirea comb’nelor prim’te, de la începutul a- 
nulm și pînă acum, se pot secera și treiera 
culturile de pe o suprafață de peste 76.000 
ha., lucrăr- care executate cu mijloacele o- 
bișnuite, ar necesita 920.000 z’le-muncă.

Pînă la sfîrșitul anulm vor m.ai sosi dm 
Uniunea Sovietică noi combine, cositoare 
autopropulsate, semănători, tractoare, și alte 
mașini necesare mecanizării agriculturi’ 
noastre. In acest an, vom primi din Uniunea 
Sovietică un număr cu mult sporit de trac
toare șj mașini agricole față de anii trecuți.

MOSCOVA 18 (Agerpres). — ȚASS trans-, 
mite : La 17 iulie, S. A. Borisov, prim locțiitor 
a.| ministrului Comerțului Exterior a>l U.R.S.S. 
a oferit un dejun în cinstea delegației guver
namentale finlandeze condusă de U, Kek. 
konen, ministrul Afacerilor Exterile al Fin
landei. .

Printre oaspeți au fost de față : ministrul 
G. Palmroth, șef adjunct al delegației ; V. 
Leskinen, > ministrul Afacerilor Interne al 
Finlandei ; R. Enckell. însărcinat cu afaceri 
ad-interim al Finlandei în U.R.S.S.; T. Kek
konen, atașat al legației finlandeze la MOS 
cova și alții.

La dejun au fost de față : A. I. Mikoian. 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al

Cînd întrecerea socialistă este desprinsă de problema
sporirii producției bunurilor de larg consum

U. R.S.S.; A. I. Vîșinski, prim locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; 
Zorin, M. R. Kuzmin. I. F.
V. M. Ptașnikov, locțiitori

V.A.
Semiceastnov, 

ai miniștrilor 
U-R.S.S., N. I. Ceklin, șeful Direcției, comer
țului cu țările apusene din cadrul Ministere, 
lui Comerțului Exterior al U.R.S.S.: V. Zs 
Lebedev, trimisul U.R.S.S. în Finlanda, A, L 
Sosunov, reprezentantul comercial al U.R.S.S. 
tn Finlanda și alți funcționari superior! ai 
Ministerului Comerțului Exterior și ai Minis
terului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Dejunul s-a. desfășurat într-o atmosferă 
caldă, de prietenie, care a dovedit năzuința 
părților spre dezvoltarea continuă a relațiilor 
economice dintre cele două părți.

Ciu En-lai a oferit un dineu în cinstea iui Charlie Chaplin
GENEVA 19 (Agerpres). - CHINA NOUA 

transmite: La 18 ’ulie, Ciu En-le’, ministrul 
Afacerilor Externe al R. P. Chineze, a oferit 
un dineu în cinstea cunoscutului actor de’di’. 
nenna englez Charlie Chaplin, laureat al Pre 
mfulul Internaționali al Păcii pe anu.1 1954, 
și a doamnei Chaplm.

—

La d’neu au participat membrii delegației 
cineaștilor chinezi la cel de al 8-lea festival 
internațional al filmului de la Karlovy Vary, 
reprezentanți ai organizației chineze pentru 
distribuirea f’lmelor și membrii delegației chi. 
rieze ta conferința de la' Geneva.

Note
Alături de celelalte întreprinderi din Indus

tria noastră ușoară, fabrica „Dacia" din Ca
pitală (filatură și 
portant în lupta 
bunurilor de larg 
întreprinderi este 
riilor și fabricilor 
litiate tot moi bună, astfel îneît acestea să 
pună la d’spoziția oamenilor muncii cant’tăți. 
sporite de țesături, de o calitate mereu îm
bunătățită

In acțiunea pentru ducerea la îndeplinire a 
acestor sarcini, muncitori’, tehnicienii și in
ginerii întreprinderii „Dacia' au obținut u- 
nele realizări. In primul semestru al anului 
de pildă, ei și-au realizat planul de produc
ție, producînd și o serie de sortimente noi.

Realizările dobîndite în acesl an la între
prinderea „Dacia" sînt însă departe de posi
bilitățile acestui colectiv de muncă. Aceste 
realizări sînt în bună parte umbrite de nume
roasele lipsuri și deficiențe tehnico-organiza- 
torice existente atît la filatură cît șt la țesă
torie. neajunsuri care frînează buna desfășu
rare a luptei pentru realizarea planului la 
toți Indicii.

țesător'e) are un rol im- 
pentru sporirea producției 
consum. Colectivul acestei 
chemat să trimită țesăto- 
de tricotaje fire de o ca-

Pe marginea activității fabricii „Dacia" din București
t

Antoanela 
Noiembrie" 
prin buna 
să consti-

deosebit de important pentru rid’oarea gradu
lui de folosire a mașinilor.

Acțiunea inițială de filatoarea 
Alexovici de la uzinele textile „7 
pentru sporirea producției de fire 
folosire a mașinilor, ar fi trebuit
tuie pentru colectivul întreprinderii „Dacia" 
și în special pentru sectorul filatură un exem
plu demn de urmat.

După spusele conducerii întreprinderii, Ini- 
Antoanete' Alexovic’ s-ar apl’ca la 

nu pot spune 
această iniția- 
cînd conduce- 

să expună ini-

★
Este bine cunoscut rolul deosebit pe care 

îl are în creșterea productivității muncii folo
sirea întregii capacități a mașinilor. Desigur 
că de acest lucru este convinsă și conducerea 
întreprinderii „Dacia", care tolerează totuși 
©a indici! de utilizare a mașinilor să nu fie 
respectați. Intr-adevăr de la simpla aprec’e- 
re a însemnătății acestei probleme și pînă la 
rezolvarea ei în mod corespunzător este un 
drum destul de lung.

Această stare de lucruri, care împiedică spo
rirea producției și creșterea productivității 
munc’i pr.ta deplina folosire a utilajului, își 
are rădăcina în primul rînd în procentul mare 
de absențe nemotivate. In luna iunie, de pil
dă, procentul de absențe nemotivate s-a ri
dicat la 5,1 la sută. Deopotrivă influențează 
în mod negativ asupra îndeplinirii Indicilor 
de utilizare a mașinilor aprovizionarea nu 
tocmai corespunzătoare a locurilor de muncă 
cu materie prinVă.

Dar, mai grav 
este faptul că nu 
c’palele pîrghîi în 
folosiri ia mașinilor. Este vorba de metodele 
înaintate de muncă, de metodele de lucru ra
pide, cu o înaltă productivitate oare au rol

țiat’va 
secția ring. Filatoarele de a’ci 
însă prea multe lucruri despre 
tivă. Și este normal să fie așa 
rea întreprinderii s-a mulțumit 
țiativa Antoanetei Alexovici într-o ședință ți
nută acum o lună de zile, fără ca apoi să dsa 
vreun sprijin filatoarelor pentru aplicarea ști
ințifică a acestei inițiative.

La întreprinderea „Dacia" problema spo
ririi producției di.n aceeași cantitate de mate
rie primă, problema introducerii unui sever 
regim de economii în producție, nu se bucură 
în practică de suficientă atenție. Din această 
cauză, pentru producția oare se realizează în 
această întreprindere se consumă uneori mai 
multă materie primă decît este necesar, mai 
mult decît prevăd consumurile specifice pla
nificate. In luna iunie, de pildă, consumul 
de bumbac puf pentru producția de fire a fost 
depășit cu 1,2 la sută. In filatură se pot ve
dea cantități apreciabile de bumbac risipit 
printre mașini, iar la 
reducerea deșeurilor 
dusă. La țesătorie, de 
rilor este ținută de

la întreprinderea „Dacia" 
se folosește una din prici- 
vederea unei mai depline

țesătorie lupta pentru 
este- încă insuficient 
pildă, evidenția deșea- 

maiștri pe 
treagă și nu pe om sau mașină 
sfîrșit de lună.

Nu puține sînt reclamațiile pe 
mește întreprinderea „Dacia" de 
derile beneficiare pentru calitatea 
zătoare a unor produse livrate. Luna trecută, 
de pildă, întreprinderea „23 August" din Si
ghișoara și fabrica de ciorapi din Cîmpina au 
reclamat pe bună dreptate că firele de bum
bac pe oare le primesc de la „Dacia" sînt

o secție in
și numai la

oare le prl- 
la intreprin- 
necorespun-

prost înfășurate pe țevile de carton. La fel, 
centrul de recepție M.I.U. a reclamat o can
titate apreciabilă de țăsături prost vopsite.

Pentru l'chidarea acestor lipsuri existente în 
diferitele secții ale filaturii sau țesător’ei, 
conducerea întreprinderii „Dacia" ® fă.cut prea 
puțm pînă acuma. Consfătuirile de producție, 
instrument important în îmbunătățirea muncii 
întreprinderii, se țin încă formal, netemeinic 
pregăt''te. In același timp, propunerile făcute 
de muncitor' în vederea soluționării unor pro
bleme de producție sînt rezolvate cu mare în- 
tîr-ziere, sau chiar date uitării- Astfel, din nu
meroasele propuneri făcute de muncitorii sec
torului filatură în luna Iunie nici una nu a fost 
dusă la îndeplinire. Ele sînt doar consemnate 
într-un caiet și atîfa tot. D’n această cauză 
numărul muncitorilor oare Iau cuvîntul în ca 
drul consfătuirilor de producție pentru a face 
propuneri este d’n ce în ce mai redus.

Miopia politică a conducerii întreprinderii 
„Docta" a oprit-o să vadă 
mijloc pentru hch'darea acestor lipsuri, 
prit-o să vadă în întrecere® socialistă 
mai bună metodă în vederea îndeplinirii 
nului 1a toți indicii.

Lăsî.nd problem® întrecerii socialiste 
în seama comitetului de întreprindere și a res
ponsabilului cu întrecerea socialistă pe linie 
administrativă, conducerea întreprinderii „Da
cia" a greșit profund. Aceasta cu atît ma’ 
mult cu cît nici comitetul de întreprindere 
și nici responsabilul cu întrecerea socialistă 
pe lin'e administrativă nu se ocupă în sufi
cientă măsură de desfășurarea întrecerii so
cialiste. De aceea este și firesc că la între 
pr’nderea „Dacia" 
desfășoară formal și birocratic, că în întrece
re sînt cuprinși doar 50 la sută din muncitori.

Organizația de partid și comitetul de între
prindere nu s-au ocupat cîtuși de puțin să an
treneze pe munc’tori în întrecere, lăsînd ca 
angajamentele să fie luate I® vota întîmplă
rii, desprinse de problemele importante ale 
întreprinderii. De aceea nu puține sînt cazu
rile cînd angajamentele prevăd doar enume
rarea unor îndatoriri. Astfel brigada de pro-

cel mai eficace
a o-

::ea
pla-

doar

întrecerea socialistă se

ducție „Nicolae Bălcescu" de la Țesătorie . s-a 
angajat printre altele să păstreze curățeme 
între mașini, 
muncă. De 
mente" oâre 
muncitor, nu 
cerii. In schimb sînt foarte rare cazurile cînd 
angajamentele muncitorilor prevăd economisi
rea materiei prime, o mai bună folosire a ma
șinii sau îmbunătățirea, calității produselor, 
probleme atît de arzătoare pentru întreaga 
întreprindere „Dacia".

Pentru a asigura o bază sigură bunei des
fășurări a întrecerii socialiste, conducerea în
treprinderii „Dacia" a pierdut din vedere și 
rolul deosebit de important ral tehnicienilor. 
Din această cauză nici un tehnician nu este 
cuprins în. cadrul întrecerii socialiste, nu esle 
antrenat să sprijine pe muncitori în îndepli
nirea angajamentelor luate. Unii maiștri, cum 
ar fi, de pildă, Aurel Torous, Gh. Dragomir, 
firăresele Antonina Pescarii, Maria Buturugă 
nu sprijină pe țesătoare să-și ducă la bun 
sfîrșit munca.

întrecerea socialistă la întreprinderea „Da
cia" și-a pierdui caracterul mobilizator și da
torită lipsei une1' evidențe a realizărilor obți
nute de muncitori. Datorită faptului că la în
treprinderea „Dacia" această evidență este 
foarte greoaie și se face cu mare întîrz’ere, 
muncitorii nu pot urmări în fiecare z! rezul
tatele muncii lor, nu pot ști în ce măsură își 
îndeplinesc angajamentele. Cum poate fi, de 
pildă, caracterizată munca responsabilului cu 
întrecerea socialistă din 
care la 13 iulie avea doar evidența rezultate
lor obținute de brigăzile de producție în luna 
mai.

Astfel de întrecere superficială și formală, 
golită de conținutul ei mobilizator și viu nu 
poate dăinui. Conducerii întreprinderii „Da
cia" trebuie să-i fie clar că întrecerea so
cialistă este o problemă oare o privește di
rect, că este mijlocul cel mai eficace pentru 
desfășurarea unei lupte susținute în vederea 
sporirii producției de fire și țesături, pentru 
lich’darea e.i ajutorul întregului colectiv a de
ficiențelor din producție. In această lumină 
are datoria să acționeze cu toată ho-tărîrea, 
sprijinind colectivul întreprinderii să-și ducă 
l.a îndeplinire angajamentele luate în întîm- 
p’narea zile’ de 23 August contribuind în a- 
cest fel la sporirea producției de bunuri de 
larg consum.

să păstreze disciplina la locul de 
bună seamă astfel de „angaja- 
sînt obligați’ firești ale fiecărui 
pot constitui obiect've ale între-

După ce a eșuat In mod 
rușinos in încercarea sa de 
a transforma întreaga Indo- 
chină într.o bază de agre
siune. diplomația americană 
se străduiește în momentul de 
față să-și realizeze planurile 
măcar într-o singură parte a 
acestei peninsule.

Acest lucru ne este demon
strat de eforturile diplomației 
americane de a împiedica ob
ținerea unui acord cu privire 
la ținerea unor alegeri libere 
tn Indochina. Prin acest plan, 
Statele Unite urmăresc să 
permanentizeze inevitabila 
delimitare vremelnică a zone
lor de regrupare a forțelor 
armate ale părților beligeran
te și să împiedice prin urma
re unificarea țării. In acest 
scop mașina propagandistică 
americană preconizează aml.

americant 
alegeri libere în In- 

Răspunsul îl pu- 
în două comentarii 
aproape în același

De ce se opun
narea la nesfirșit, a tinerii ale
gerilor. .

De ce se opun cu îndărăt
nicie guvernanții 
tinerii de 
dochina ? 
tem găsi 
transmise
timp de agențiile ..Associated 
Press" și ..Reuter".

Agenția americană ..Asso. 
dated Press" se referă la o 
..sursă'1 engleză care a pre
cizat că atît Statele Unite cit 
și Marea Britanie sini împo
triva ideii de a se organiza 
alegeri generale in Vietnam 
scurt timp după încetarea fo
cului. deoarece ..alegeri care 
urmează la prea scurt timp 
după războaie nu se soldează 
întotdeauna cu rezultate feri
cite din punctul nostru de 
vedere".

Limpede nu ?

Mult mai limpede se ex
primă însă agenția engleză 
..Reuter", care se oare că 
referă mai mult la o ..su'- 
să" americană. „Numeroși 
diplomați occidentali — de
clară agenția engleză — re
cunosc în particular că Ho Și 
Min, liderul comunist al Viet- 
minulul (astfel denumește a- 
genția engleză Republica De-., 
mocrată Vietnam — N.N.), va 
obține probabil un succes to
tal în orice alegeri neutru un 
guvern unit vietnamez. Pro
babil această perspectivă, 
mai mult decît oricare alta, 
reține Statele Unite de la par
ticiparea la negocieri".

Iată așa dar pentru ce 
tem puterile occidentale 
organizarea unor alegeri 
bere în Indochina

sa
ile
li.

sectorul țesătorie

FR, KLINGER

După ce Arturo Toscanini și-a depus bagheta.
Arturo Toscanini, marele 

dirijor italian, nu mai diri
jează. Arturo Toscanini și-a 
depus bagheta la vîrsta de 
87 de ani după ce la 4 aprilie 
1954 a dirijat ultimul con. 
cert al orchestrei simfonice 
a societății americane de ra
dio ,,National Broadcasting 
Company".

A doua zi chiar, conduce, 
rea societății de radio a co
municat membrilor acestei 
orchestre care a fost condu, 
să timp de mai bine de două 
zeci de ani de Toscanini că 
ar fi bine 
posturi ; 
desființată.

..Radio 
America" 
prictara 
„National Broadcasting Com
pany" a anunțat că în de-

Sd'-yf caute alte 
orchestra fusese

Corporation 
care este 

postului de

o/ 
pro- 

radio

finitiv formase orchestra 
N.B.C. ,,în mod expres pen
tru Toscanini". Ea înjgheba

se această orchestră, ea avea 
tot dreptul s-o lichideze. 
Această afacere în- urma că
reia au rămas ‘șomeri zeci și 
zeci de talentați muzicanți 
este tipică pentru realitatea 
vieții de azi din Statele Uni
te. Acești muzicanți care s-au 
format și au clntat mai bine 
de două decenii - sub condu
cerea unuia dintre cei 
mari dirijori ai lumii au 
mas pe drumuri . pentru 
slăpîrtii acestei, societăți 
radio nu mai înțeleg să
trețină o orchestră filarmo
nică dacă nu mai este diri
jată de un „nume mare".

Orchestra N.B.C. a fost 
formată special pentru Tos.

mai 
ră- 
că 
de 
în.

canini deoarece numele aces
tuia constituia un excelent 
material pentru reclamă. 
Marele talent al lui Tosca
nini, împreună cu acela al 
membrilor orchestrei, a adus 
beneficii considerabile pro
prietarilor societății de ra
dio. Dar dacă Toscanini nu 
mai dirijează, orchestra poa
te să moară.

Pentru a încheia 
să mai spunem 
pe timp de 10 ani 
membrilor fostei 
simfonice N.B.C. 
dică la mai mult
tul unui singur avion modern 
de bombardament. Dar, după 
cît se vede, in Statele Unita 
o orchestră simfonică nu va- ■ 
lorează nici pe departe «■» 
ceastă sumă de bani.

trebuie : 
că salariile 
de zile ale 

orchestre 
nu se rl. 
decît cos-



Paq. 4-a Romînia liberă eu tuitt ni. em

G. M. Malenkov l-a primit pe Urho Kekkonen
' MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS trans-
Jnite:

La 19 Iulie președintele Consiliului de
^linițtri «1 U.R.S.S., G. M. Malenkov l-a pri- 

CONFERINȚA DE LA GENEVAr

r GENEVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: 
potrivit informațiilor primite, tntr-o convorbire 
eu ministrul Afacerilor Externe al Marii Bri
tanii, A. Eden, ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., V. At. Molotov, a pus problema 
fixării unei ședințe ordinare a celor nouă 
delegații pentru data de 18 iulie.
. Cei doi președinți ai conferinței de la Ge- 
Sjevia, V. Al. Molotov și A. Eden, au consi
derat indicat oa ședința să aibă loc duminică, 
ora 16,00.
I ★
. GENEVA 19 (Agerpres).—TASS transmite : 
J-a 18 iulie, Înainte de Începerea ședinței re
prezentanților celor nouă delegații, V. M. 
Molotov, șeful delegației sovietice la confe
rința de la Geneva, a avut o convorbire cu 
Mendes-France, șeful delegat'd franceze la 
fonîerința de la Geneva.

Ședința restrînsă din 18 iulie
GENEVA 19 (Agerpres). — TASS transmite:
După cum reiese din comunicatul oficial pu

blicat,. după o serie de convorbiri și întreve
deri neoficiale, în ședința restrînsă din 18 iulie 
a celor nouă delegații a continuat examinarea 
problemei restabilirii păcii în Indochma.

După părerea observatorilor, această ședință 
b fost utilă deoarece în cadrul ei s-a făcut o 
apreciere a lucrărilor conferinței în cursul 
lunii care a trecut de ta ultima ședință ta 
care au participat miniștrii afacerilor ex
terne.

După cum «-a aflat, V. Al. Molotov, șeful 
delegației sovietice. în calitate de președinte 
al ședinței, referindu-se ta importanța lucră
rilor conferinței în perioada care s-e scurs 
precum și a rezultatelor obținute de locțiitorii 
miniștrilor, ă arătat că în această perioadă 
bu fost realizate rezultate importante. Subli. 
niind că iar fi greșit să se considere că s.a 
făcut totul și că nil au mai rămas probleme 
grele, șeful delegației sovietice a arătat tot
odată că nu se poate să nu se recunoască 
valoarea obiectivă a tot ce s-a realizat în a- 
cest timp. După părerea delegației sovietice, 
în primul rînd s-a conturat posibilitatea de 
rezolvare a punctului principial al celei mai 
complicate probleme — restabilirea păcii în 
Indochina. Este vorba de tratativele oare în 
ultimul timp eu dus ta recunoașterea bazei 
pentru rezolvarea problemei restabilirii păcii 
în Indochina, oare oferă părților interesate po
sibilitatea să realizeze un acord. Delegația so
vietică este de părere că toț' participe nț ii la 
conferință acordă acestui fapt importanța po
zitivă cuvenită.

Totodată se anunță că delegația sovietică « 
subliniat importanța realizării unei înțelegeri 
corespunzătoare în ceea ce privește restabili
rea păcii în Laos și Cambodgia. S-a anunțat 
că deși în această direcție poate că nu s-a 
făcut încă totul, nu există însă temeiuri de 
îndoială că părțile interesate se găsesc pe ca

Cuvîntarea radiodifuzată a lui Mcndes-France
PARIS 19 (Agerpres). — In seara zilei de 

17 iulie, șeful guvernului francez, Mendes- 
Fnance, a adresat țării prin postul de radio 
Geneva obișnuita sa cuvîntare săptămîn.ală. 
El și-a consacrat cuvîntarea îri Întregime lu
crărilor conferinței de la Geneva și posibil' 
taților de realizare a unui lacord pînă la 20 
iulie.

Mendes-Fnance și-a exprimat convingerea că 
Jiînă la termenul fixat se poate realiza un

Sosirea la Geneva a președintelui Adunării Uniunii Franceze
, GENEVA 19 (Agerpres). — Duipă cum f iulie a sosit la Geneva președintele 
enunță agențiile de presă, ta cererea Adunării Uniunii Franceze Albert Sar- 
premierului francez, Mendăs'-Frence, la 18 | raut.

încheierea tratativelor nrlitare de
GENEVA 19 (Agerpres). — Agenția France 

ÎPresse anunță că conferința de ta Tung-Jta, 
dintre reprezentanții înaltului Comandament

Schimbul prizonierilor răniți și bolnavi în Vietnam
PEKIN 18 (Agerpres). — Agenția Vietna

meză de Informații anunță că numărul total 
al prizonierilor de război bolnavi s-au răniți 
predați de cele două părți — vietnameză și 
franceză — la Viet Tri și Haithon se ridică fa 
200 de persoane.

Apelul Comitetului popular militar și administrativ 
din Hanoi adresat populației orașului

PEKIN 19 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: După cum transmite Agenția Viet
nameză de Informa pi. Comitetul popular mili
tar și administrativ al orașului Hanoi a dat 
publicității la 15 iulie un comun'oat adres-at 
populației din acest oraș, deținut de trupele 
franceze, în care se spune :

„Comitetul populai m-litar și admin'strat'v 
el orașului Hanoi consideră că este necesar 
să arate care este politica guvernului R. D. 
Vietnam față de regiunile el berate, pol'tică 
care poate fi rezumată în următoarele punc
te :

1) Guvernul R. D. Vietnam asigură secu
ritatea și existența tuturor păturilor popu
lației. Guvernul acordă protecția sa acelora

Noi succese ale Armatei
' PEKIN 19 (Agerpres). — După cum anunță 
Agenția Vietnameză de Informații, ta 17 Iulie, 
forțe ale Armatei de eliberare au pătruns în 
orașul Tuyhoa, în Vietnamul de m'jloc, ducînd 
-lupte cu unitățile celui de al 11-lea regiment 
mobil francez.

In cursul atacului, trupele franceze au su
ferit grele pierderi. Au fost distruse trei de
pozite de muniții,

★
SAIGON 19 (Agerpres).
In sectorul Mytho, în sudul Vietnamului, 

fia 70 k'lometr! sud-vest de Saigon, precum 

m’t pe ministrul Afacerilor Externa »t Fin
landei, Urho Kekkonen.

A fost de față A. I. Vîștaskf, prim lootlltor 
al ministrului Afacerilor. Externe oț U.R.S.S.

GENEVA 19 (Agerpres). — In legătură cu 
conferința miniștrilor de afaceri externe care 
se desfășoară la Geneva, agenția France Pres
se relatează că în cursul dimineții de luni 
primul ministru și ministrul de. afaceri ex
terne al Franței. Pierre Mendes-France, a a- 
vut o Întrevedere cu ministrul de externe al 
Angliei, Anthony Eden. Du.pă întrevedere, Îm
preună cu miniștrii! de externe englez, șeful 
delegației franceze a făcut o viz'tă Iul Ciu 
En-lai, șeful delegației chineze. După a- 
coastă reuniune în trei, Pierre Mendes-Fnance 
a făcut o vizită șefului delegației S.U.A., 
Walter Bedell Smith.

înainte de ținerea ședinței țestrlnse din 19 
iulie, V. M. Molotov, șeful delegației U.R.S.S. 
1a conferința de la Geneva, a conferit cu 
Pierre Mendes-France, șeful delegației fren. 
ccze.

lea realizării unul acord. Potrivit știrilor pri
mite, delegația sovietică a atras atenția asu
pra faptului că întrevederile și convorbirile ne
oficiale dintre membrii delegațiilor, care au 
avut loc în ultimul timp, au fost utile, și șira 
exprimat convingerea că aceste întrevederi și 
convorbiri au netezit și vor netezi calea spre 
o rezolvare concretă a problemelor încă ne
rezolvate.

După cum se anunță, după părerea delega
ției sovietice. în momentul de față situația se 
prez’ntă în felul următor :

In cadrul conferinței iau fost prezentate pro
iecte cu privire la încetarea operațiunilor mi
litare in Vietnam și Laos. Conferinței i-au fost 
prezentate sau în orice caz trebuie să-i fie 
prezentate aceste proiecte în două forme. Ace
lași lucru este valabil și pentru Cambodgia. 
Țrebuie să se ureze părților Interesate să ma
nifeste bunăvoință față de realizarea unei în
țelegeri asupra acelor puncte din aceste acor
duri, în privința cărora mai există divergenței 
Conferința mai are în fața sa două proiecte 
de declarație ale conferinței de la Geneva, 
proiecte consacrate în primul rînd problemelor 
politice importante. Es'e de -asemenea de aș
teptat să se prezinte proiecte de declarații co
respunzătoare cu privire la Laos și Gambod- 
gia. După o îndelungată examinare a proble
mei controlului internațional asupra respectă
rii acordului cu privire la încetarea operațiu
nilor militare din Indochina, pînă acum au 
fost prezentate în această problemă două pro
iecte și este puțin probabil că realizarea unui 
acord asupra lor să necesite mult timp.

După părerea delegației sovietice, cele ex
puse mai sus oferă o imagine generală a si. 
t.U'ățici în oare se află conferința de ta Ge
neva.

Aprecierea generală făcută de delegația so
vietică, asupra lucrărilor conferinței în ultima 
lună, a fost ascultată cu multă atenție de 
partic’pianții ta conferință.

acord cu privire la încetarea focului în Indo
china. ,,Dc la bun început, a spus el, am 
fost convins că nu există nici un motiv care 
să împiedice încheierea rapidă a unui acord 
cu adversarii noștri cu privire ta o reglemen
tare onorabilă. Astăzi, după atîtea întreve
deri și ședințe de lucru, convingerea mea în 
legătură cu această posibilitate este, și mai 
fermă. Nimic din ceea ce ne mai desparte 
acum nu este nici nectar, n'ci de neînvms".

la Tung-Jia
Vietnameze și Coman-ol Armatei Populare 

dementului Suprem al forțelor nvlitare fran
ceze din Indochina, s-a încheiat ta 19 iulie.

La 14 Iulie, partea vietnameză a predat ta 
Haithon părții franceze 100 de prizonier! de 
război. Partea franceză a predat de asemenea 
părții vietnameze 100 de prizonieri de război 
printre care patru civili luați prizonieri de 
francezi.

oare-și cîștigă ex'stența în mod cinstit. Pa
tronii sînt încurajați și sprijiniți de guvern să 
dezvolte industria și comerțul

2) In ceea ce privește cetățenii străini și 
civ'T’i francezi, oare nu se dedau la acte de 
ostilitate împotriva guvernului R. D. Vietn-am, 
vtața și prosperitatea lor vor fi apărate.

3) Soldaț'i și ofițerii armate’ marionetă și 
funcționarii administrativi ai guvernului ma
rionetă, care vor părăsi rîndurile dușmane și 
se vor înapoia în patrie, vor beneficia de 
pol’tiea de îngăduință a guvernului și de li
bertatea și drepturile cetățenilor vietnamezi. 
In cazul în care vor înfăptui acte de merit 
ei-vor fi răsplătiți".

de eliberare vietnameze
și în regiunea Sadoc, ta 100 k'lometri sud- 
vest de capitală, au avut loc lupte. Forțele 
populare au cucerit un post întărit francez.

Referindu-se ta situația din Hanoi, capita
la Vietnamului de nord, corespondentul a- 
genției France Presse recunoaște că ta Ha- 
no! se face remarcată o stare de „nervozita
te". Femeile și copiii francezi — relatează 
corespondentul agenției France Presse, vor 
fi evacuați imediat după 20 iulie.

Corespondentul agenției France Presse este 
silit să re.-unească însă, că „majoritatea 
populației vietnameze, după opt ani de răz
boi fără razultat, dorește pacea".

Vizita prîefeneascî 
a vaselor sovietice în Suedia

STOCKHOLM 19 (Agerpres). — TASS 
transmite: In dimineața zilei de 16 iulie, co. 
mandantul escadrei de vase militare sovie
tice, contraamiralul V. F. Kotov, a făcut vi; 
zite ambasadorului Uniunii Sovietice în Sue
dia, K. K. Rodionov, comandantului forțelor 
maritime militare ale Suediei, viceamiralul 
Ericsson, guvernatorului general al orașului 
Stockholm. Hagandcr, ministrului apărării, 
T. Nilsson, președintelui Con sil-' ului împuter- 
niciților. Contraamiralul V. F. Kotov a sem
nat în registrul oaspeților de la palatul re
gal. El a făcut de. asemenea o vizită contra
amiralului E. Andcrbcrg, șeful districtului 
naval de est.

In după amiaza zilei au făcut vîzite de răs
puns pe bordul vasului amiral, ministrul 
apărării a! Suediei, T. Nilsson, comandantul 
forțelor maritime militare ale Suediei, vice
amiralul Ericsson, guvernatorul general ai 
orașului Stockholm, Hagander, comandantul 
districtului naval de est, contraamiralul 
E. Anderberg. președintele Consiliului împu- 
terniciților, Andersson.

Crucișătorul sovietic a fost vizitat de ase
menea de ambasadorul U.R.S.S. în Suedia, 
K.K. Rod'onov. In aceeași z' au fost orga
nizate o recepție pentru marinarii sovietici 
la primărie, o excursie prin oraș și vizitarea 
monumentelor arhitectonice ale acestuia, o 
plimbare eu șalupe pe canalele Stockholmu- 
lui. Ofițerii de pe vasele militare suedeze și 
sovietice au făcut schimb de vizite.

Presa suedeză de seară a acordat o deose
bită atenție vizitei vaselor militare sovietice. 
Ziarele au publicat numeroase fotografii ale 
acestor vase.

In tot cursul zilei, cheiurile orașului erau 
pline de lume venită să privească vasele mi
litare sovietice.

Vizita prietenească 
a vaselor suedeze în U.R.S.S.
MOSCOVA 19 (Agerpres). —
La 18 iulie, contra-omiralul Erfk Klint, 

comandantul grupului de vase suedeze care 
vizitează Leningradul, a oferit o recepție pe 
bordul crucișătorului „Tre Konor". La recep
ție au part'C'pat ambasadorul suedez R. So- 
hlman, contra-amiralul A. G. Vanifatiev, 
comandantul flotei maritime militare din 
Leningrad, reprezentanți ai organizațiilor 
obștești d'n Leningrad, ofițeri a< Armatei So
vietice și ai fiole1', artiști a' teatrelor din 
Leningrad. Recepția s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă și cord-'.ală.

Scara, contra-iaminalul Erik Klint, coman
dantul flotei suedeze de coastă, precum și 
persoanele oare îl însoțesc, au plecat ta 
Moscova.

----- •------

Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Italian

ROMA 18 (Agerpres), — TASS transmite: 
La Roma are loc plenara C.C. el Partidului 
Comunist Italian. Gtorgio Amendola, mem
bru în conducerea Partidului Comunist, a 
prezentat raportul cu privire ta „Lupta comu
niștilor pentru o nouă orientare a politicii 
italiene în lumina ultimelor rezultate ale con
ferințelor organizațiilor locale ale partidului".

In cadrul dezbaterilor pe marginea rapor
tului lui Giorgio Amendola, au luat cuvîntul 
numeroși vorbito-ri, printre oare P'ctro Se- 
cchia, secretar general adjunct , el Partidului 
Comunist și Di Vittorio, secretar general al 
Confederației Generale a Muncii din Italia.

Secchiă a arătat care sînt sarcinile comu
niștilor în urma apelului lui Togliatti, privi
tor fa realizarea unui acord între catolici și 
comuniști.

Di Vittorio și-a consacrat cuvîntarea luptei 
pe oare Confederație Generală e Muncii din 
Italia o duce împotriva acordului fraudulos 
încheiat de Confederație industriașilor cu or
ganizațiile sindicate scizioniste.

Lupta împotriva inundațiilor 
în Europa centrală

BERLIN 18 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum relatează Departamentul Presei de 
pe lîngă Prezidiul Consiliului de Miniștri al 
R.D. Germane, la 15 iulie a avut loc o ședință 
a Prezidiului Consiliului de Miniștri al R.D 
Germene ta oare s-eu discutat problemele a- 
corcfării de ajutor populației sinistrate în ur
ma inundațiilor. Prezidiul Consiliului de Mi
niștri a adoptat o serie de măsuri concrete, 
menite să restabilească neîntîrzlat vtața nor- 
mală tn regiunile care au avut de suferit de 
pe urma inundațiilor.

*
BERLIN 19 (Agerpres).—In orașul Schnac- 

kenburg de pe Elba a avut ioc o consfătuire a 
reprezentanților celor două părți ale Germaniei 
în legătură cu metodele de colaborare în lupta 
împotriva pericolului inundației în regiunile 
Gcrman'ei oare se întind de-alungul Elbcl.

★
BUDAPESTA 19 (Agerpres). — M.T.I. trans

mite : Comitetul guvernamental de luptă îm
potriva inundațiilor anunță că la 17 iulie, 
ora 20,00, nivelul apelor Dunării a atins în 
raionul Genio, 774 cm., depășind cu 39- cm. 
nivelul cel mai ridicat observat vreodată în 
aceste locuri.

Comitetul guvernamental anunță că nivelul 
apelor începe să scadă. Totuși, pericolul inun
dației mai există. In toate sectoarele se des
fășoară lucrări de apărare, se construiesc și 
se consolidează digurile.

După cum anunță ziarele, Consiliul de Mi
niștri al Republicii Populare Ungare s-a a- 
dr-esat comandamentului militar sovietic cu 
rugămintea de e trimite în ajutor una din 
unitățile Armatei Sovietice, staționate în Un
garia. Comandamentul militar sovietic a răs
puns imediat ta rugămintea guvernului un
gar : unități militare sovietice, echipate cu 
mijloacele tehnice necesare, au șt început să 
ajute activ la lupta împotriva inundațiilor în 
diferite sectoare ale regiunilor pe malul Du
nării.

----«-----
Evenimentele din Tunis

PARIS 19 (Agerpres). —
La Tunis s-a produs o ciocnire armată 

între trupele franceze și populație, în urma 
căreia s-au înregistrat victime de ambele 
părți.

In viitorul apropiat urmează să fie trimisă 
o divizie din Franța. Unele unități ale aces
teia se și află ta Marsilia,

★
TUNIS 19 (Agerpres), — In Tunisia, conti

nuă împotovirea populației față de colonia
liștii francezi. După cum anunță agenție 
France Presse, în noaptea spre 19 iulie o 
drez'nă escortată de militari a fost atacată pe 
linie ferată in apropiere de localitatea Sousse. 
Un soldat a fost rănit.

fa X , ' V

Sărbătorirea la Moscova 
a Zilei unionale a sportivului
MOSCOVA 19 (Agerpres). — Ziua da 18 

iulie — Ziua unională a sportivului — a fost 
sărbătorită 1a Moscova tntr-o atmosferă vie șj 
măreață, plină de însuflețire. Pe stadionul 
central ,,Dinamo" o avut loc parada unională 
a sportivilo-. Peste 30.000 de sportivi — re
prezentanți ai tuturor republicilor unionale și 
asociațiilor sportive — eu participat la a- 
ceastă festivitate.

Ga simbol a’l prieteniei de nezdruncinat a 
popoarelor Uniunii Sovietice, pe turnurile și 
pavilioanele stadionului fîlfîiau faldurile stea
gurilor de stat ale U.R.S.S., ale celor 16 re
publici frățești. Pentru a participa la sărbă
toarea sportivilor sovietici au sosit delegații 
sportive am Republics Populară Chineză, 
Republica Populară Ungară, Republtoa Popu
lară Polonă, Republica Cehoslovacă, Republi
ca Populară Albania, Republica Populară 
Bulgaria, Republica Populară Romînă, Repu
blica Democrată Germană, Republica Popu
lară Democrată Coreeană precum și din 
Anglia, Austria, India. Franța,- Italia, Egipt, 
Liban, Finlanda și alte țări, delegații ale Fe
derației Mondiale a Tineretului Democrat, ale 
Uniunii Internaționale a Studenților, condu
cători ai Federațiilor sportive internaționale.' 
Primiți cu căldură de sportivi șl spectatori, 
in loja guvernamentală au luat Ioc K. E. Vo- 
roși'lov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, 
A. I. M'koian, M. Z. Saburov, N. S. Hrușciov, 
N. M. Șvernik, 1’. N. Pospelov. N. N. Șatalin 
precum și Wilhelm Pieck, președintei» Re
publicii Democrate Germane, și Walter Ut- 
bricht, prim secretar al C.C. o! P.S.U.G. și 
vicepreșed'nte al Consiliului de Miniștri al 
R. D. Germane.

Pe stadionul împodobit sărbătorește, sune
tele fanfarei au anunțat începutul festivității. 
Pe stadton intră N. N. Ro-menov, președintele 
Comitetului pentru Cultură Fîz'că și Sport de 
pa lîngă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. ; 
A. N. Șepelin, secretar al C.C. al U.T.C.L. din 
U.R.S.S. și A. I. Șevcenko, secretar al Con- 
sM’ului Central al Sindicatelor din Uniunea 
Sov’etică.

Ei au primit raportul comandantului para
dei. N. N. Romanov salută .pe sportivi și îi 
felicită cu prilejul Zilei unionale a sportivu
lui.

Plin de măreție a răsunat Imnul de Stat 
al Uniunii Sovietice. Toți sînt gata pentru 
începerea parăzii. Se aud comenzile. In su
netele marșului executat de o uriașă fanfară 
coloanele sportivilor se pun în mișcare. In 
frunte ipășește o coloană mare de stegari. 
Drapelele fîlfîie în bătaia viatului. Spectato
rii din tribune aplaudă cu însuflețire.

Apare o coloană de campioni și recordmeni 
ai lumii, ai Europei și ai Uniunii Sovietice, 
învingători în numeroase competiții interna
ționale. Hocheiștii, voleibaliștii, gimnaiștii, at- 
leții, patinatorii, schiorii, luptătorii, șahiștii 
din Uniunea Sovietică sînt campioni ai lu
mii ; baschetbaliștii, canoteorii, boxerii sovi
etici sînt campioni ai Europei. Sportivii Uni
unii Sovietice dețin 80 de recorduri mondiale. 
Spectatorii recunosc pe glorioșii sportivi 
Alexandra Ciudina, Galina Rudko, Nina Dum- 
badze, Lidia Selihova, Nădejde Koniaeva, Mi
hail Botvinik, Vladimir Kuznețov, Vsevolod 
Bobrov, Algirdas Soțikas, Vladimir Enghiba- 
rian, Nikolai Saksonov, Viktor Ciukarin, Va
lentin Muratov, Arsen Mekokișvili, Vladimir 
Șaghin, Constantin Reva și pe alții.

Doar pentru cîteva minute rămîne gol te
renul de fotbal.

Și iată că dinspre tribuna din răsărit apare 
un tren construit din placaj, o locomotivă și 
cîteva vagoane. Au sosit cu trenul cei mai 
tineri participanți la sărbătoare — pionierii.

Un grup de băieți și fetițe purtînd buchete 
de flori în mînă străbat în fugă stadionul. 
Copiii se îndreaptă spre loja guvernamentală 
și în aplauzele zecilor dc mii de spectatori 
oferă florile conducătorilor Partidului și Gu
vernului.

In acest timp stadionul a devenit o adevă
rată tabără de pionieri. Au apărut corturi, 
un întreg orășel sportiv. Zeci de șuvoaie ar
gintii de apă țîșnesc dintr-o „fîntînă arte
ziană".

Iși arată măieștria sportivii din R. S. S. 
Karelo-Fină.

In centrul terenului încep demonstrațiile 3e 
gimnastică. Mișcările sînt armonioase și 
foarte precise. Zeci de sportivi execută fie
care mișcare ca un singur om. Spectatorii 
au răsplătit cu aplauze ultima figură.

Spectatorii aplaudă cu căldură pe solii 
R.S.S. Estone, Letone și Lituane.

Programele prezentate de sportivii Arme
niei, Azerbaidjanului și Gruziei au fost pli
ne de surprize, constituind o adevărată de
monstrație de artă. Tineretul republicilor din 
Transkaukazia a adus pe stadionul din Mos
cova farmecul melodiilor populare și al dan
surilor de la orașe și sate,

Lîngă tribuna de sud eu «părut siluetele 
sondelor de petrol. Răsună o melodie «zer- 
baidjană. Sportivii din Azerbaidjan exeoută 
exerciții complicate.

In mod excelent se .prezintă la demonstra
ție tineretul sportiv al republicii Gruzine.

Ieșind din, chioșcuri acoperite cu ramuri 
de viță de vie își fac apariția sportivii R.S.S. 
Moldovenești. Exercițiile mixte sînt urmate 
de demonstrațiile tinerelor fete, oare au în 
mîini mlădițe de viță de vie. Numai o clipă 
și deasupra capetelor lor se deschid pălă
riile eurii ale florii-soarelui.

Spre centrul terenului se- îndreaptă marele 
steag al R.S.S. Kazahă, din pînză de 'culoa
re roșie și albastră. Steagul fîlfîie deasupra

In cîteva rînduri
• Ținînd scame de părerea exprimată de 

părinții elevifor .și de învățători și profesori. 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. e hotărît să 
introducă, începînd cu anul școlar 1954—1955, 
învățămîntul mixt în școlile- din Moscova, 
Leningrad și din alte orașe. Se introduce în
vățămîntul mixt in clasele I-1X. In clasa a 
X-e nu se introduce învățămîntul mixt în a- 
nul școlar v'itor.

• Un nou atac al huliganilor fasciști a 
fost săvîrșit duminică împotriva unui camion 
oare transporta un număr de exemplare al 
săptămînalului „L’Humanite-Dimanche". A- 
gresorii au tras focuri de armă, rănind pe 
șoferul camionului, după oare eu dispărut. 
In cursul, zilei de duminică eu -mai fost e- 
tacete două sedii ele Partidului Comunist 
Francez din suburbiile Parisului.

• Comisia pentru alocații a Camerei Re
prezentanților e enunțat că a aprobat un 
program oare prevede cheltuieli de aproxima
tiv 1.236 milioane doferi pentru construirea 
de baze și instalații militare în S.U.A. și 
peste graniță. In eceliași timp, Comisie a re
fuzat să acorde 35 milioane dolari pentru 
construirea de spitale pentru bătrîni, suferinzi 
de boli cronice și invalizi.

• După cum anunță agenția Federa
ted Press, directorul Biroului închiso
rilor din S.U.A., James Bennett, a 
cerut Congresului să aloce un tond supli
mentar de 918.000 dola-ri pentru lărgirea în
chisorilor și pentru construirea line' noi În
chisori federale ne insule Terminal (pe coas
ta statului Californie).

e La invitația ministrului apărării al 
S.U.A., Wilson, a sosit la Washington mln's- 
trul englez al apărării. Alexander, care va 

capetelor a sute de sportivi din Kazahstan. 
Di.ntr-o mișcare, steagul se transformă în- 
tr-o uriașă pancardă, pe care scrie: „Vom 
valorifica 6.400.000 ha. de pămînturi virgine 
.și înțelenite". După ce termină demonstra
ția, sportivii din R.S.S. Kazahă părăsesc tere
nul alcătuind un snop uriaș, asemănător unei 
mări aurii de grîu oare se revarsă asupra 
tribunei de sud.

Cu un mare interes au urmărit spectatorii 
exercițiile sportivilor din Tadjikistan. Uzbe
kistan și Kirghizia. Sportivii din Tadjikis
tan au părăsit terenul formînd o piramidă— 
în formă de stea cu o capsulă de bumbac în 
vîrf. Aplauze furtunoase au salutat pe spor
tivii din Uzbekistan care au format pirami
da „Muntele de bumb'ac". Cu o deosebită 
artă, sportivii din Turkmenia au desenat un 
ornament național de covor.

Pădurea de steaguri de culoare albastră 
ale asociației sportive „Rezervele de Muncă" 
se apropie înaintînd de-a lungul tribunei de 
sud. In fața tribunelor s-au aliniat reprezen. 
fanții tinerei generații a clasei muncitoare 
din țară.

O impresie de neuitat eu produs demon
strațiile studenților din cele două mari insti
tute superioare de cultură fizică și sport ale 
țării — Institutul de cultură fizică „Lesheft" 
din Leningrad și Institutul central de cultu
ră fizică ,,Stalin".

O melodie de vals se revarsă din megafoa
ne. Pe teren apiar aproximativ 3.000 de stu. 
denți ai institutelor de învățămînt superior 
din Moscova, Terenul verde se transformă 
î.ntr-o uriașă grădină de flori. Ți se pare că 
ei în față ronduri și peluze de trandafiri, 
crini și alte flori întruchipate de tinerele 
fete.

Sportivii din Bielorusla par a ieși dintr-un 
crîng de mesteacăn. Ei execută din me-s 
mișcări libere, care simbolizează munoa. 
Peste cîteva secunde li se alătură fetele. Ca 
prin miracol, în centrul stadionului se înalță 
o piramidă ciudată, formele ei se schimbă 
neîncetat, se creează desene vii și minunate 
prin frumusețea lor.

Demonstrația cea mai masivă a fost a- 
ceea a sportivilor din asociațiile sportive 
ale sindicatelor. 4.000 de tineri muncitori, 
muncitoare și funcționari, pentru oare spor- 
lul este o ocupație dragă în orele lor libere, 
au ieșit pe stadion, umplîndu-1 de la o mar
gine la alta.

Odată cu apariția sportivilor ucraineni 
pe. covorul de gazon al stadionului s-au de
senat clar cuvintele „300 de ani", glorioasa 
d.ată a împlinirii a celei de a 300-a aniversări 
d? la reunirea Ucrainei cu Rusia.

Se execută o piramidă finală. în vîrful a. 
cesteia împrăștie o strălucire aurie ordinul 
„Lenin", cu care R.S.S. Ucraineană a fost 
decorată Cu prilejul celei de a 300-a aniver
sări a reunirii Ucrainei cu Rusia. Falnic 
fîlfîie steagurile naționale ale U.R.S.S., 
R.S.F.S.R. și drapelele sportive.

Iși arată apoi înalta lor tehnică sportivii 
din R.S.F.S.R.

Sute de scări ușoare de metal, cu oare 
bărbații execută exercițiile libere, alcătuiesc 
un zid înalt. Acesta este „barajul" oare sim
bolizează munoa creatoare a poporului so
vietic, oare transformă natura, oare cons
truiește puternice hidrocentrale pe Volga, 
Angara și Irtiș Se deschid cele patru eclu
ze și într-un torent albastru se revarsă--pe 
stadion sute de sportive cu cercuri, Lor li se 
alătură tinerii, împreună execută' splendide 
exerciții.

Din nou pe teren întră coloanele de spor
tivi ai republicilor unionale. Ei se încolo
nează înoadrînd stema U.R.S.S. formată de 
sportivii R.S.F.S.R. „In veci împreună" — 
se conturează cuvintele pline de un sens pro
fund.

Răsună, saluturile în cinstea Partidului 
Comunist și Guvernului Sovietic. Din partea 
fiecare' delegații sportive, tinere fete o-feră 
conducătorilor Partidului și Guvernului uria
șe buchete de flori. Deasupra stadionului ră
sună puternice urale. Piarticipianții la paradă 
execută, ecompantați de orchestră, Imnul U- 
niunii Sovieticș.

★
In timpul paradei și-au dat concursul ce! 

mai buni gimnaști, etleți, halterofili șl lup
tători. Pe stadionul ,,Dinamo" campionii ab- 
soluți ai lumii 1a gimnastică: Viktor Ciuka- 
rin, Galina Rudko și Valentin Muratov, au 
repetat exercițiile libere pe oare le.au exe
cutat la campionatele mondiale desfășurate 
recent la Rome.

Recordmana lumii, Nina Otkolenko, a obți
nut un mere succes în cursa pe distanța de 
o jumătate de milă (804,07 m.). Ea a parcurs 
distanța în timpul de 2’08", 4/10". Acest
rezultat constituie un nou record mondial.

S-a desfășurat curse de maraton pentru 
campionatul Uniunii Sovietice, la care au 
participat 150 de sportivi. Dii'iamwistii.l Bo
ris Grișaev a obținut victoria parcurgînd 
distanța de 42,195 km, în timpul de 2 h, 
27’5“ 6/10.

Rezultate excelente eu realizat ți haltero. 
filii. Recordmanul mondial la categoria co
coș, Vladimir Vilhovski, a ridicat la stilul 
smuls o greutate de 99 kg. Acest rezultat 
depășește cu 500 grame recordul mondial 
anterior deținut de același sportiv.

Un nou record unional la stilul împins a 
stabilit atletul de categoria grea Evghenii 
Novikov. El a ridicat o greutate de 151 kg, 
ccrectînd cu 1 kg vechiul record mondial.

duce tratative cu Wilson ți cu țefli «tatellor 
majore ale armatei, forțelor militare aeriene 
și maritime militare ale S.U.A.

-t» Presia chineză anunță că industria u- 
șoeră a Climei a depășit planul de produc
te -pe primul semestru al anului curent. Pta- 
nu1 producției globale a fost îndeplinit în 
proporție de 104,1 la sută.
• Agenție Associated Press enunță că car- 

gobotul englez „Hupeh" a fost oprit în mod 
Ilegal și percheziționat în strîmtoarea Taiwe- 
nului, de două vase de război gomindaniste. 
Unul din vase a ciocnit oargo-bot-ul evariindu-1 
și silindu-1 să oprească,
• Un număr de 105 fruntași ai vieții pu

blice, sindicale, politice și culturale din Fran
ța au adresat poporului francez un apel cu 
privire la încetarea focului în Indochina. In 
apel se cere ca guvernul francez să ducă tra
tative directe cu guvernul Ho Și Mim în vede
rea realizării unui acord.

-a După cum anunță agenția France Presse. 
cercurile politice americane consideră că un 
acord anglo-egiptean asupra evacuării Suezu- 
lui ar putea fi realizat înainte de jumătatea 
lunii august. Comentariul agenției France 
Presse pe această temă, arată că Statele 
Unite susțin încheierea cît mai grabnică a 
unu' acord anglo-egipteian pentru 0 putea a- 
trage Egiptul la axa agresivă Ankara-Garacl 
sau fa o altă variantă similară a acestui 
pact

S După cum anunță ztarul „Daily Mirror", 
la uzina de armament din Chestertown (Mary
land) s-a produs o explozie, in urme căreia 
zece persoane «u fost ucise și alte 50 rănite. 
Cauza exploziei nn este cunoscută.

Adunarea consacrata lucrările^ 
celui de al Xl-lea Congrej 

al Sindicatelor Sovietico
Luni după amiază a avut loc, ta teatrul 

de vară din Parcul de cultură și odihnă „I. 
V. Stalin”, adunarea activului sindicali di-n 
Capitală consacrată lucrărilor celui de ai 
11-lea Congres al Sindicatelor Sovietice car» 
s-a desfășurat recent la Moscova.

La adunare au participat numeroși a-ctl- 
v:ști sindical1 — membri ai com’te.eior cen
trale ele smdioateior din d’ferițe namuri de 
producție, oameni ei muncii din întreprinderi 
și instituții, oaspeți străini din Argentina, 
Uruguay, Saar, Germanta occidentală și F'n- 
landa oare se află în țar-a noastră oa 
invitați al C.C.S.'

In .prezidiul adunării au luat loc condu, 
cători ai mișcării sindicale din țara noastră, 
activiști sindicali din întreprinderi și frun
tași în întrecerea socialistă.

După ce tov. I. Șerban, președintele Consi
liului Sindical regional București, a deschis 
adunarea,-part-icipanții 1a adunare au ascul
tat o amplă expunere a tov. Steltan Morarii, 
președintele C.C.S., conducătorul delegației 
Consiliului Central aț Sindicatelor ta cel de 
al 11-lea Congres al Sindicatelor Sovietice 
despre lucrările acestui congres..

Expunerea a fost urmărită cu viu interes 
de partlcipanții la ad'U.naire, care și-eu expri
mat prin puternice aplauze, hotărîrea de a 
întări și mai departe mișcarea sindicală din 
fana noastră. , (Agerpres)

Inlîlnirea de atlefisni 
dintre reprezentativele de juniori 
ale R.P. Romîne și R P. Bulgaria

Duminică.și luni s-a desfășurat pe Stadio
nul Republicii din Gapita.lă cel <le al treilea 
concurs internațional de atletism al anul-irt. 
S-au întîlnit echipele dc juniori ale R P. 
Romîne și R. P. Bulgaria.

Intîl-niri-ie de duminică au început cu dis
putarea probei de 110 m. garduri. Tînărul 
nostru reprezentant A Moarcăș a cîștigat 
detașat această cursă- cu timpul de 16,2 sec. 
(nou record R.P.R. de juniori). Talentata at
letă, Sand-a Grosu, o săr’t 1a lungime 
5,60 m. egalind recordul R.P.R. fa categoria 
jumoare și senioare, oare-i aparține. Fru
moase victorii iau obținut șî ti-neri* I.'Sorin, 
la săritura •- 1 ■ -
7,17 m„ T.
sec., Pavei Stelian la 5.000 m. 
și echipele de ștafetă 4x100 m. __ _ ____

_ Deșf echipele de jun'ori ele R P.' Bulga
ria susțineau pentru prima oară o întîlpire 
internațională, ei au reușit să obțină dumi
nică o serie de rezultate foarte bune. Astfel, 
talentiatul săritor c ”” ~ ....
trecînd ștacheta Ina
bili t un nou record 
R. P. Bulgarie. De 
ționată performanțe 
Țohkofer Ia săritura 
(nou record de 
R. P. Bulgaria),

ta lungime, cu rezultatul de 
S-adrigiian la 400 m. plat cu 49,7 

marș, precum 
fete și băieți.

și juniori al 
trebuie men

cu prăjina, D. Hleberov. 
ăilțiată la 4,15 tn., « sta- 
1 de senior1

asemenea
obțmută de atleta P. 
în lung’me : 5,55 m.

senioare și junioare ol 
R. P. Bulgara), și de N. Furncigiev care a 
cîștigat probele de greutate și disc cu res
pectiv, 14,32 m. și 43,53 ni.

Ieri după amiază eu avut loc ultimele în
treceri ale întîlnîrii internaționale de atle- 

•tism dintre echipele de jun'ori ale R. P. Ro- 
mîne și R. P. Bulgaria. Și tn această zi ti
nerii sportivi au înregistrat performanțe de 
valoare. Astfel, reprezentantele noastre I. 
Marks șl Ane Popa au stabil't două noi re
corduri republtoăne la 200 m. plat (25,7 sec.) 
și -ta proba de 800 ni. plat (2:18.9), ocupînd 
fiecare locul întîi. Locuri prime și rezultate 
bune iau mai obținut Iofande Balaș fa sări
tura în înălțime (1,63 m.), I. Sorin la sări
tura în înălț'me (1,80 m.) și triplu salt 
(14.59 m.), P, Demeter ha aruncarea suliței 
(54,96 m.), D. Gnafenstein ta aruncarea cio
canului (51,66 m.), L. Jung .fa 80 m. garduri 
(12,2 sec.), precum și ștafeta de băieți 
4x400 m. (3:26,8).

Tinerii etleți bu.lg.ari, fa rînduil lor, au sta
bilit încă tre1 recorduri fa 800 m plat băiet' 
prin P. Metodiev (1:58,3), P. Lozanov ta 
3.000 m. plat (8:58,4) și fa ștafeta de 
4x400 m. băieți (3:33,6).

Intîlni.rea s-e încheiat cu scoru-1 de 184—132 
în favoarea etleților ro-mlnl.

i-------.-------- - j...

Știri sportive
• In cea de a doua zi a înttlnirii de «sta

ție dintre echipele R. P. Romîne și R. P, Bul
garia disputată duminică tn bazinul de înot 
dm parcul sportiv Diene din Sofia, înotătorii 
romîni au repurtat noi victorii.

Astfel, din cele 7 -probe programate, ei au 
cucerit primul loc ta cinci din ele. De aseme
nea fa sărituri din turn, victoria e revenit Jui 
K. Wi’ttemberg. In revanșe jooului de polo pe 
epă, echipa R. P. Bulgaria a cîștigab cu sco
rul de 4—2.

Intîlnirea a luat sfîrșit cu victorie înotăto
rilor romîni cu scorul de 117—68.
• In cedruil celui de el doilea meci Jucat tn 

țara noastră, echipa maghiară de fotbal Sze- 
gedi Halades a întîlnit duminică fa Ploești 
formația locală Flacăra. Desfășurând un joc 
de bună calitate, echipa Flacăra Ploești a cu
cerit pe merit o frumoasă victorie cu «corul 
de 3-1.

O VIENA. (Agerpres). — Ij« VIena « «o«lt 
echipe sovietică de fotbal „Dinamo" Moscova 
care va susține două întîlniri prietenești cu 
cele mai bune echipe austriece. La 20 Iulie 
fotbaliștii sovietici vor juca împotriva echi
pe; „Rapid" Viene, iar fa 24 iulie vor întîhnl 
echipa F. C. Austria.
• Săptămînn trecută a sosit ta Soffa, ta In

vitația organizațiilor sportive din R. P. Bul- 
garta, echipa de fotbal „Hapoel” din Israel.

Echipa „Hapoel” a susținut 1a 17 iulie o în- 
tîini.re amicală cu echipe bulgară „Lokomotiv" 
Sofie. Meciul a luat sfîrșit cu rezultatul de 
3—1 în favoarea fotbaliștilor bulgari.

SPECTACOLE
TEATRE : — Parcul de Cultură și Odihnă 

„I. V. Stalin” — Teatrul de vară orele 20 : 
Concert de muzică ușoară și distractivă ; 
Estrada pentru amatori orele 19,22 : Program 
prezentat de echipele artistice din cadrul 
U.C.E.C.O.M. ; Parcul „8 Mai" (b-dul Lacul 
Tei) Estrada pentru amatori orele 20: Re- 
cenzfe urmată de un program artistic dat de. 
I.T.B. Floreasca ; Grădina Teatrului Evreesc 
de Stat: Vrăjitoarea.

CINEMATOGRAFE : Patria, București, Gră. 
dina Progres, T. Vladimirescu : O noapte 1a 
Veneția ; Republica, I. C. Frimu, înfrățirea 
între popoare : Clochemerle ; Tineretului, 
Arta : Epoleții purpurii ; Maxim Gorki : De la 
lăcrămioare pînă la căderea frunzelor; Vic
toria : Pulbere argintie ; Elena Pavcl : In nu
mele legii ; Lumina : Arena celor curajoși ; 
Gh. Doja, Cultural, Miorița, Libertății : Ca
feneaua de pe bulevard ; Alex. Popov : Valea 
diavolului : 8 Martie : Campionul boxului ;
Alex. Sahia : Strada Hotarului : Flacăra : 
Cînd trandafirul înflorește : Munca : Ernst 
Thălmann ; Donca Simo : Hamlet ; Popular : 
Maeștrii baletului rus : M. Emincscu, 1 Mai : 
Crîngul de călini : Moșilor : Iulia ; 23 Au
gust, Rahova : Marile speranțe :
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